

Scinteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

În cadrul unui nou și fructuos dialog cu țărani cooperatori, mecanizatorii și specialiștii pentru realizarea cu succes a obiectivelor noi revoluției agrare, ieri

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a efectuat o vizită de lucru în unități agricole din județele Călărași, Ialomița, Constanța, Tulcea și Brăila

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a efectuat, joi, o vizită de lucru în județele Călărași, Ialomița, Constanța, Tulcea și Brăila.

Secretarul general al partidului a fost însoțit de tovarășii Cornel Pacoste, Gheorghe David, Tudor Postelnicu, Silviu Curticeanu.

În județele vizitate, conducătorul partidului și statului nostru a fost primit cu sentimente de profundă dragoste și stimă de lucrătorii ogoarelor, care au exprimat recunoștința fierbinte a tuturor oamenilor muncii din agricultură pentru grija permanentă pe care o poartă dezvoltării și modernizării acestor ramuri de bază a economiei naționale, înfloririi satului românesc, îmbunătățirii condițiilor de muncă și viață ale tuturor cetățenilor patriei.

În dinastia soșirii secretarului general al partidului, formații alcătuite din membri ai gărzilor patriotice și detașamentelor de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei au prezentat onorabilele lor rapoarte.

Expresie a înaltei prețuiri a oamenilor muncii din patria noastră, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost întâmpinat peste tot cu pine și sare, cu flori.

Vizita a început în județul Călărași, la INSTITUTUL DE CERCETĂRI PENTRU CEREALE ȘI PLANTE TEHNICE FUNDULEA — importantă unitate unde se creează soiuri și hibrizi de mare productivitate, se produce sămânță din categorii biologice superioare și se elaborează tehnologii de cultură pentru zone de cuprind mai mult de 85 la sută din suprafața arabilă a țării.

La coborirea din elicopter, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost salutat cu deosebită stimă de primul secretar al Comitetului județean de partid, Ioan Foris, de președintele Academiei de Științe Agricole și Silvicultură, Tiberiu Muresan, de directorul institutului, Cristian Hera, de numeroși specialiști-cercetători.

Conducătorul partidului și statului a analizat modul în care institutul și îndeplinește atribuțiile ce-i revin în amplul efort de ridicare generală a agriculturii, în consens cu imperatiile noi revoluției agrare. Discuțiile desfășurate pe cîmpurile experimentale au pus în evidență preocuparea cercetă-



rilor de aici de a îmbunătăți calitățile biologice și productive ale plantelor, de a furniza agriculturii noastre cantități însemnate de sămânță din soiuri și hibrizi de înaltă productivitate, de a elabora tehnologii de mare eficiență. S-a informat că institutul a creat 250 de soiuri și hibrizi, iar în ultimul cîmpania a produs peste 300.000 tone sămânță cu coeficient ridicat de eficiență. Printre soiurile de grâu care s-au dovedit cele mai bune pentru condițiile pedoclimatice din țara noastră, rezistentă la frig și secetă, se numără, în prezent, Fundulea 29, 133 și 262, Lovrin 34 și Flamura 80, care asigură obținerea unor recolte însemnate.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a analizat soiele cultivate cu aceste soiuri și a subliniat că se impune generalizarea lor rapidă, astfel încât să se poată realiza producții de peste 6.000-7.000 și chiar 8.000 kg grâu la hectar. O atenție deosebită s-a acordat noilor linii, de mare

perspectivă, dintre care Fundulea 4, ce prezintă un potențial ridicat de producție, cu calități deosebite pentru panificație, și linia Fundulea 490, precoce, cu conținut mare de proteine.

Secretarul general al partidului a apreciat, de asemenea, preocupările privind crearea de noi soiuri de orz, cu bob mai mare, și a cerut să se acționeze mai hotărât pentru generalizarea hibrizilor de grâu și secară — așa-numitele triticale — cu spicul și boabe mari, care asigură producții sporite la hectar. Totodată, conducătorul partidului și statului a subliniat necesitatea stabilirii, odată cu omologarea fiecărui soi și hibriz, a tehnologiilor de producție, a respectării riguroase a tuturor regulilor agrotehnice. În acest sens, s-a relevat că se impune efectuarea arăturilor adânci de toamnă și scarificărilor, lucrări hotărâtoare pentru reținerea apei în sol și dezvoltarea vigorosă a plantelor, chiar în condiții de secetă. De

asemenea, s-a atras atenția asupra importanței irigațiilor de răsărire, care garantează rezistența culturilor în condiții climatice mai puțin favorabile.

În continuare, s-a vizitat o solă cultivată cu grâu din linia Fundulea 4, creată din indicația secretarului general al partidului. A fost remarcată buna dezvoltare a plantelor și posibilitatea obținerii unei recolte de 7.000 kg la hectar. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a relevat importanța extinderii acestui soi în cel mai scurt timp, în unitățile de producție. Pe o solă alăturată a fost examinat un nou soi de orz — Fundulea 123 — recent omologat, apt să dea o producție de peste 8.000 kg la hectar.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a intrat apoi pe o solă cu grâu neigrat, unde soiurile Fundulea 29, Flamura 80 și Fundulea 133, cultivate după tehnologii specifice, asigură o producție de 5.000 kg la hectar. S-a precizat și aici că dacă sînt respec-

tate tehnologiile prevăzute, se pot obține recolte bune chiar în condiții de secetă. Totodată, s-a arătat că, asigurîndu-se o densitate superioară a plantelor, pe aceste terenuri neirigate s-ar fi putut obține recolte mai mari.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut specialiștilor să continue activitatea de cercetare pentru îmbunătățirea continuă a soiurilor de grâu, orz și secară, corespunzător condițiilor frecărilor zone pedoclimatice a țării.

În continuare, au fost vizitate două lanuri cu grâu și în apropierea C.A.P. TAMADAU, din imediata apropiere a Institutului de la Fundulea. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a constatat că densitatea plantelor este necorespunzătoare și a criticat pe specialiștii institutului pentru slaba preocupare față de respectarea tehnologiilor de cultură în unitățile apromilate, cerînd să se acționeze cu fermitate pentru ca toate unitățile producătoare să aplice normele și regulile agrotehnice stabilite, în vederea creșterii producției cerealiere.

În încheierea vizitei, adresîndu-se celor prezenți, secretarul general al partidului a făcut cunoscut impresiile bune pe care i le-a produs activitatea desfășurată de institutul de la Fundulea și a insistat să se treacă cu hotărîre la generalizarea operativă a rezultatelor cercetării, la elaborarea și aplicarea de noi tehnologii, la creșterea omologării și introducerii în cultură a soiurilor și hibrizilor de înaltă productivitate, elemente de bază pentru obținerea în anul viitor a unor recolte cit mai mari, sigure și stabile.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a felicitat pe cercetători, pe toți lucrătorii ogoarelor de aici și i le-a urat noi succese în muncă, multă sănătate și fericiere.

Elicopterul prezidențial a aterizat apoi la COOPERATIVA AGRICOLĂ DE PRODUCȚIE DOR MARUNT, din Consiliul unic agroindustrial Dragoș Vodă.

Între cei veniți să-i urzească secretarului general al partidului „Bun soști”, să-i mulțumească pentru viața demnă și fericită pe care o trăiesc s-au aflat și soții Anton și Anica Toader, înscrși printre primii în cooperativă, la înființarea acesteia în 1949, împreună cu cei 47 de copii, nepoți și strănepoți ai lor. Tovarășul Nicolae Ceaușescu i-a îmbrățișat cu căldură pe cei doi veterani ai cooperativelor, pe membrii familiei lor, le-a urat sănătate și fericiere.

Dialogul de lucru al secretarului general al partidului cu cadrele din conducerea cooperativelor, cu specialiștii din agricultură, județului s-a desfășurat în mijlocul unui lan de grâu din



(Continuare în pag. a III-a)

Fierbinte omagiu, aleasă stimă și recunoștință marelui patriot și revoluționar, luptătorului neobosit pentru independența, suveranitatea și progresul patriei

TELEGRAMA ADRESATĂ TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România, de participanții la Sesiunea științifică omagială dedicată împlinirii a 50 de ani de la procesul luptătorilor comuniști și antifasciști de la Brașov

Mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu,

Participanții la Sesiunea științifică omagială consacrată împlinirii a 50 de ani de la procesul luptătorilor comuniști și antifasciști, desfășurat în mai—Iunie 1936 la Brașov, vă adresează, dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, strălucit militant revoluționar și patriot înflăcărat, eminent conducător al partidului și statului nostru, un respectuos omagiu, gândurile și simțămintele lor de înaltă cinstire, împreună cu legămintul ferm de a vă urma neabătut în marea operă de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a patriei noastre spre piscurile luminoase ale civilizației socialiste și comuniste.

Desfășurată în acest an jubiliar, sesiunea a evocat cu aleasă mîndrie patriotică marile tradiții de luptă ale Partidului Comunist Român în cele șase decenii și jumătate de existență eroică și glorioasă, în cadrul cărora procesul de la Brașov s-a înscris ca un moment de mare însemnătate în îndelungată luptă a poporului nostru, condus de partid, împotriva exploatarei și asupririi, a fascismului și războiului pentru o societate nouă și bună mai dreaptă, pentru ca ei să trăiască liber și demn, singur stăpîn pe soarta sa, într-o țară independentă și suverană. În acest cadru, s-a evidențiat semnificația politică a procesului de la Brașov, care a pus puternic în lumină patriotismul fierbinte al militanților partidului nostru comunist, atașamentul lor nestrămătat față de înaltele idealuri ale poporului, răspunderea față de prezentul și viitorul său, fermitatea convingerilor revoluționare, încrederea nestrămătată în justiția cauzei luptei clasei muncitoare, a socialismului și comunismului pe pămîntul scump al patriei. Procesul de la Brașov a demonstrat astfel că Partidul Comunist Român, ființă din marea ființă a poporului, a înscris încă de la început pe itamurii sale marea luptă pentru apărarea aspirațiilor ale națiunii, apărarea intereselor supreme ale țării. Neînfricarea și dirzenia de care au dat dovadă militanții comuniști și antifasciști în frunte cu dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, acum o jumătate de veac, în cadrul procesului de la Brașov, au contribuit la creșterea puterii a forței și prestigiului partidului nostru comunist în rîndul maselor largi de oameni ai inimii, la continuă sa afirmare ca strălucit conducător al luptei întregului popor împotriva fascismului și a războiului, pentru apărarea democrației și păcii, a libertății și integrității patriei.

Comunicările prezentate în cadrul sesiunii au evocat cu cele mai alese simțăminte de mîndrie, cu profundă stimă și adînc respect, luminos exemplu de patriotism fierbinte, de voință comunistă, revoluționară și nestrămătată hotărîre de luptă pe care dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, le-ați dovedit cu acei prileji, îndeplinind cu strălucire misiunea de înaltă răspundere pe care partidul v-a încredințat-o în orientarea politică a procesului și afirmarea curajoasă a adevăratelor teluri ale luptei partidului — elur izvoarele și triumful ideilor mai fierbinți ale poporului, din imperatiile stringente ale momentului în care se afla țara. În cuvinte vibrante, s-a dat o înaltă apreciere atitudinii curajoase, demne și combinate pe care ați avut-o în proces, spiritului de abnegație și maturității politice de care ați dat dovadă, subliniîndu-se cu mîndrie că toate aceste înalte trăsături — ce pun în relief un mare și unic destin de militant revoluționar patriot au caracterizat, de la început, acțiunea pe care ați desfășurat-o în conducerea luptei întregului popor împotriva fascismului și războiului, pentru apărarea democrației și păcii, a libertății și integrității patriei.

Comunicările științifice prezentate au relevat faptul că atitudinea, comportamentul dumneavoastră exemplar au înrîurit decisiv conduita celorlalți comuniști și antifasciști implicați în procesul de la Brașov, întărindu-le voința de luptă, puterea de abnegație, determinîndu-i să aile în ei neabătute resurse de țărîe morală, făcîndu-i să înțeleagă că în acel istoric proces nu se aparau numai pe ei, ci aparau idealul comunist, că ei reprezentau un partid chemat de istorie să înfruntă transformări revoluționare structurale, să împlinescă cele mai înalte vise ale înaintașilor. Prin această, procesul de la Brașov a demonstrat încă o dată că în rîndurile partidului se formaseră și se călășăriră militanți revoluționari profund devotați clasei muncitoare, poporului, hotărîți să facă totul, pînă la supremul sacrificiu, pentru apărarea intereselor fundamentale ale națiunii noastre.

În cadrul sesiunii științifice omagiale s-a subliniat puternica rezonanță a procesului de la Brașov în rîndul clasei muncitoare, țărânișii și intelectualității, în rîndurile opiniei publice din țară și de peste hotare. S-a relevat, totodată, că acest moment de amplă semnificație în viața partidului nostru comunist, a întregului popor, a contribuit la înțelegerea mai deplină a pericolului pe care îl reprezentau fascismul și revizionismul la adresa democrației, păcii și libertății popoarelor, mobilînd în lupta antifascistă noi și noi categorii sociale, pe toți cei care puneau mai presus de orice demnitatea și libertatea națiunii, suveranitatea și integritatea teritorială a patriei. În acest sens, comunicările au pus în evidență faptul că toată în perioada desfășurării procesului de la Brașov, în întreaga țară au avut loc uriașe manifestații populare, la care au participat sute de mii de cetățeni, desfășurate sub lozincile „Jos dușmanii țării, jos fascismul!”, „Jos războiul!”, „Ceram stingerea proceselor luptătorilor antifasciști!”, „Să apărăm integritatea țării!”.

Participanții la sesiune și-au exprimat, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, mîndria că procesul de la Brașov s-a înscris ca o pagină lăunțoasă în istoria patriei, ca o ilustrare grațioasă a forței uriașe a idealului comunist, a partidului clasei muncitoare, suveranitatea și integritatea teritorială a patriei. În acest sens, comunicările au pus în evidență faptul că toată în perioada desfășurării procesului de la Brașov, în întreaga țară au avut loc uriașe manifestații populare, la care au participat sute de mii de cetățeni, desfășurate sub lozincile „Jos dușmanii țării, jos fascismul!”, „Jos războiul!”, „Ceram stingerea proceselor luptătorilor antifasciști!”, „Să apărăm integritatea țării!”.

Participanții la sesiune și-au exprimat, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, mîndria că procesul de la Brașov s-a înscris ca o pagină lăunțoasă în istoria patriei, ca o ilustrare grațioasă a forței uriașe a idealului comunist, a partidului clasei muncitoare, suveranitatea și integritatea teritorială a patriei. În acest sens, comunicările au pus în evidență faptul că toată în perioada desfășurării procesului de la Brașov, în întreaga țară au avut loc uriașe manifestații populare, la care au participat sute de mii de cetățeni, desfășurate sub lozincile „Jos dușmanii țării, jos fascismul!”, „Jos războiul!”, „Ceram stingerea proceselor luptătorilor antifasciști!”, „Să apărăm integritatea țării!”.

În deplin consens cu întreaga națiune, participanții la sesiunea științifică omagială au evocat cu deosebită satisfacție rememorabile realizări obținute de poporul nostru în anii construcției socialiste, cu deosebire în perioada inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului, pe care cu legitimă mîndrie poporul român pentru libertatea, demnitatea și fericea sa, împotriva asupririi și exploatarei, pentru triumful cauzei socialismului pe pămîntul scump al patriei.

Sesiunea științifică omagială a evidențiat strălucitul dumneavoastră exemplu de eminent militant comunist care, în funcțiile de înaltă răspundere ce vi s-au încredințat în anii care au urmat revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă, v-ați dăruit cu înaltă pasiune și abnegație, cu întreaga ființă, triumfului idealurilor socialiste, împlinirii aspirațiilor de libertate, democrație și pace ale poporului român.

În deplin consens cu întreaga națiune, participanții la sesiunea științifică omagială au evocat cu deosebită satisfacție rememorabile realizări obținute de poporul nostru în anii construcției socialiste, cu deosebire în perioada inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului, pe care cu legitimă mîndrie poporul român pentru libertatea, demnitatea și fericea sa, împotriva asupririi și exploatarei, pentru triumful cauzei socialismului pe pămîntul scump al patriei.

În deplin consens cu întreaga națiune, participanții la sesiunea științifică omagială au evocat cu deosebită satisfacție rememorabile realizări obținute de poporul nostru în anii construcției socialiste, cu deosebire în perioada inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului, pe care cu legitimă mîndrie poporul român pentru libertatea, demnitatea și fericea sa, împotriva asupririi și exploatarei, pentru triumful cauzei socialismului pe pămîntul scump al patriei.

În deplin consens cu întreaga națiune, participanții la sesiunea științifică omagială au evocat cu deosebită satisfacție rememorabile realizări obținute de poporul nostru în anii construcției socialiste, cu deosebire în perioada inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului, pe care cu legitimă mîndrie poporul român pentru libertatea, demnitatea și fericea sa, împotriva asupririi și exploatarei, pentru triumful cauzei socialismului pe pămîntul scump al patriei.

În deplin consens cu întreaga națiune, participanții la sesiunea științifică omagială au evocat cu deosebită satisfacție rememorabile realizări obținute de poporul nostru în anii construcției socialiste, cu deosebire în perioada inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului, pe care cu legitimă mîndrie poporul român pentru libertatea, demnitatea și fericea sa, împotriva asupririi și exploatarei, pentru triumful cauzei socialismului pe pămîntul scump al patriei.

În deplin consens cu întreaga națiune, participanții la sesiunea științifică omagială au evocat cu deosebită satisfacție rememorabile realizări obținute de poporul nostru în anii construcției socialiste, cu deosebire în perioada inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului, pe care cu legitimă mîndrie poporul român pentru libertatea, demnitatea și fericea sa, împotriva asupririi și exploatarei, pentru triumful cauzei socialismului pe pămîntul scump al patriei.

În deplin consens cu întreaga națiune, participanții la sesiunea științifică omagială au evocat cu deosebită satisfacție rememorabile realizări obținute de poporul nostru în anii construcției socialiste, cu deosebire în perioada inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului, pe care cu legitimă mîndrie poporul român pentru libertatea, demnitatea și fericea sa, împotriva asupririi și exploatarei, pentru triumful cauzei socialismului pe pămîntul scump al patriei.

În deplin consens cu întreaga națiune, participanții la sesiunea științifică omagială au evocat cu deosebită satisfacție rememorabile realizări obținute de poporul nostru în anii construcției socialiste, cu deosebire în perioada inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului, pe care cu legitimă mîndrie poporul român pentru libertatea, demnitatea și fericea sa, împotriva asupririi și exploatarei, pentru triumful cauzei socialismului pe pămîntul scump al patriei.

În deplin consens cu întreaga națiune, participanții la sesiunea științifică omagială au evocat cu deosebită satisfacție rememorabile realizări obținute de poporul nostru în anii construcției socialiste, cu deosebire în perioada inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului, pe care cu legitimă mîndrie poporul român pentru libertatea, demnitatea și fericea sa, împotriva asupririi și exploatarei, pentru triumful cauzei socialismului pe pămîntul scump al patriei.

La invitația președintelui Nicolae Ceaușescu

Astăzi sosește într-o vizită în țara noastră președintele Libanului, Amin Gemayel

BUN VENIT ÎNALTULUI OASPETE!

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintelui Republicii Socialiste România, astăzi sosește în țara noastră președintele Republicii Libaneze, Amin Gemayel.

Președintele Amin Gemayel, care sosește astăzi în țara noastră, în anul 1912, în orașul localitatea Bikfaya. El este fiul cunoscutului om politic Pierre Gemayel, unul din fondatorii Partidului Falangeze Libaneze, fost președinte al Libanului. Amin Gemayel și-a făcut studiile la Beirut, unde a absolvit facultatea de științe juridice și economice a universității „Sfinții Iosif”.

Întîrind în viața politică a țării, este ales deputat în Adunarea națională — în 1970 — fiind cel mai tînăr membru al parlamentului libanez. A înțînă în vederea consolidării independenței și dezvoltării Libanului, Amin Gemayel a fondat Institutul de cercetări politico-sociale „Casa viitorului” și ziarul „Le Revell”.

Ca urmare a activității sale, a fost ales membru al biroului politic al Partidului Falangeze Libaneze.

La 23 septembrie 1982 Amin Gemayel este ales, de către parlamentul țării, președinte al Republicii Libaneze.

Dupa dobîndirea independenței, în 1943, Libanul a depus eforturi sustinute pentru dezvoltarea economiei naționale, a celorlalte sectoare ale vieții sociale, pentru valorificarea resurselor materiale ale țării. Această evoluție a fost întreruptă în primăvara anului 1973, ca



(Continuare în pag. a VI-a)

TOVARAȘUL NICOLAE CEAUȘESCU A EFECTUAT O VIZITĂ DE LUCRU ÎN UNITĂȚI AGRICOLE DIN JUDEȚELE CĂLĂRAȘI, IALOMIȚA, CONSTANȚA, TULCEA ȘI BRAILA



(Urmare din pag. 1)

soiul „Fundulea 282“ și al unui lan de orz. Infățîșind principalele coordonate ale dezvoltării agriculturii județului în ultimele două decenii, gazele au relevat că, în prezent, peste 70 la sută din suprafața este irigată, aceasta creștînd de 15 ori, raportat la nivelul anului 1965. Ca urmare, au crescut și producțiile medii la hectar, rezultate bune înregistrîndu-se la culturile cerealiere, sfecla de zahăr, floarea-soarelui, soia.

Secretarul general al partidului a apreciat, însă, că rezultatele obținute nu sînt pe măsura dotării tehnice, a potențialului productiv al pămîntului din această zonă, criticîndu-l pe deplin pe preocuparea pentru folosirea eficientă, cu randamente superioare, a mijloacelor și condițiilor de care dispune agricultura județului. O dovadă în acest sens o constituie și producția medie de 5.000 kg grâu și orz la hectar. În teren irigat, evaluată a obține în acest an, tovarășul Nicolae Ceaușescu a precizat că nimic nu justifică acest nivel de producție, că dacă s-ar fi respectat normele de densitate a plantelor pe metru pătrat, la distanța dintre rînduri, s-ar fi putut obține cel puțin 7.000-8.000 kg la hectar, producții obligatorii pentru suprafețele de teren irigate.

Aprecînd faptul că potrivit evaluării producția planificată se va realiza în cooperativă, tovarășul Nicolae Ceaușescu a arătat că aceasta este cu mult sub posibilități și a cerut ca cei răspunzători să ia măsuri pentru diminuarea în mare măsură a veniturilor tîrănilor cooperatori, să fie puși în discuția adunării generale și trasi la răspundere pentru nerespectarea legilor, pentru neîndeplinirea obligatiilor ce le revin. S-a făcut totuși, a subliniat secretarul general al partidului, pentru a obține recolte tot mai bogate, pe măsura condițiilor pe care partidul și statul nostru le creează dezvoltării agriculturii, a progresului științei și tehnicii în toate domeniile de activitate.

Ultimul obiectiv al vizitei în județul Călărași a fost **INTREPRINDEREA AGRICOLĂ DE STAT JEGĂLIA, UNITATE PUTERNICĂ**, cu o suprafață de 7.700 hectare, în totalitate irigată. Secretarul general al partidului a analizat starea de vegetație a culturilor de pe unele sole ale fermei nr. 8 și a fost informat că și în celelalte unități ale întreprinderii, grâu, orz, porumb, floarea-soarelui, soia, sfecla de zahăr s-au dezvoltat deosebit de bine. S-a subliniat faptul că pe aproape întreaga suprafață a unității au fost aplicate tehnologii moderne de vedere realizării unor culturi intensive, cu producții medii de 6.000-7.000 kg grâu și orz, 20 de tone de porumb stîuleți și peste 50 de tone de sfecla de zahăr la hectar.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a apreciat starea culturilor și a cerut specialiștilor să acorde în continuare o deosebită atenție calității semănăturii și lucrărilor de întreținere, astfel încît unitatea să realizeze o mai accentuată creștere a producțiilor.

Secretarul general al partidului a indicat gazele să ia toate măsurile pentru ca, în apropiata campanie a secerii, munca să fie bine organizată, să nu se piardă nici un bob din recoltă. La plecare a felicitat colectivul oamenilor muncii de la I.A.S. Jegălia pentru activitatea desfășurată, urîndu-i noi succese în obținerea unor recolte tot mai mari.

Următorul obiectiv al vizitei a fost **I.A.S. OGRADA**, una din cele mai mari unități agricole din cîmpia Bărăganului.

În împlinirea secretarului general al partidului se aflau primul secretar al Comitetului județean Ialomița al P.C.R., Gheorghe Tănase, alți reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost informat că unitatea cultivă peste 12.000 de hectare, în sistem irigat, cu grâu, porumb, orz, floarea-soarelui, sfecla de zahăr, soia, fasole și alte culturi, iar puternicul său sector zootehnic realizează, în prezent, peste 45 la sută din producția globală a unității. S-a subliniat, de asemenea, că unitatea a pregătit întregul parc de ma-

sini agricole care va fi utilizat în campania de secerș, în vederea strîngerii și depozitării întregii recolte în cel mai scurt timp și fără pierderi.

Secretarul general al partidului a analizat, într-un lan de grâu, împreună cu specialiștii și cadre de conducere din agricultura județului, starea de vegetație, modul cum s-au respectat tehnologiile de lucru la această cultură. S-a făcut observarea că dacă pe această solă se respectau întocmai normele de densitate, producția la hectar ar fi fost mai mare cu 1.000-2.000 kg, în condiții de irigare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost invitat apoi să viziteze un lan de orz, unde a apreciat că lucrările făcute la timp și de calitate vor asigura obținerea unei producții de peste 7.000 kg la hectar.

La plecare, adresîndu-se celor prezenți, tovarășul Nicolae Ceaușescu a spus: Am vizitat o solă de grâu și una de orz, am văzut cultura de porumb. În general am impresii bune. La orz se vor obține producții de peste 7.000 kg la hectar, a parțind cooperativă agricolă de producție „3 Mai” din Cobadin.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a analizat starea de vegetație a culturilor, calitatea lucrărilor de întreținere, densitatea plantelor în terenuri irigate. Luîndu-și rămas bun, secretarul general al partidului i-a felicitat pe cooperatori, pe unitățile oamenilor muncii din celelalte unități agricole, precum și pe toți lucrătorii organelor constanțene, și, aprecînd nivelul recoltei medii evaluate, le-a adresat îndemnul de a depune în continuare eforturi sporite pentru a realiza recolte cit mai mari.

Secretarul general al partidului s-a înălțat apoi cu lucrătorii organelor dobrogene pe solele cultivate cu grâu, orz și mazare ale **INTREPRINDERII AGRICOLE DE STAT AMZACEA**. Examînd un lan de grâu din soiul „Fundulea-29”, tovarășul Nicolae Ceaușescu a apreciat vigorența plantelor și mîrimoa spicilor, facînd însă observația că densitatea nu este corespunzătoare. S-a subliniat că dacă ar fi fost respectate întocmai tehnologiile de cultură și normele de densitate, producția, care în prezent se estimează la peste 6.000 kg la hectar, putea fi și 20 la sută mai mare. Același

felicit pentru activitatea depusă. Vă doresc să realizați recolte cit mai mari, multă sănătate și ferice!

Vizita de lucru a secretarului general al partidului a continuat în județul Constanța, în cîmpurile cerealiere din **CONSILIUL UNIC AGROINDUSTRIAL COBADIN**.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost întâmpinat de primul secretar al Comitetului județean Constanța al P.C.R., Mihai Marina, care informează asupra producției medii evaluate la grâu și orz, folosirii fondului funciar și a bazei tehnico-materiale cu care este dotată agricultura din această parte a țării, utilizării cit mai eficiente a sistemelor de irigații.

Secretarul general al partidului a vizitat lanuri de orz, cultivate cu soiul „Miraj” și altele de grâu din soiul „Fundulea 133” și „Fundulea 29”, a căror producție medie este evaluată la 5.900 kg și, respectiv, 6.100 kg la hectar, precum și un lan de porumb, de pe care se prevede obținerea unei recolte de 15.000 kg stîuleți la hectar, a parțind cooperative agricole de producție „3 Mai” din Cobadin.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a analizat starea de vegetație a culturilor, calitatea lucrărilor de întreținere, densitatea plantelor în terenuri irigate. Luîndu-și rămas bun, secretarul general al partidului i-a felicitat pe cooperatori, pe unitățile oamenilor muncii din celelalte unități agricole, precum și pe toți lucrătorii organelor constanțene, și, aprecînd nivelul recoltei medii evaluate, le-a adresat îndemnul de a depune în continuare eforturi sporite pentru a realiza recolte cit mai mari.

Secretarul general al partidului s-a înălțat apoi cu lucrătorii organelor dobrogene pe solele cultivate cu grâu, orz și mazare ale **INTREPRINDERII AGRICOLE DE STAT AMZACEA**. Examînd un lan de grâu din soiul „Fundulea-29”, tovarășul Nicolae Ceaușescu a apreciat vigorența plantelor și mîrimoa spicilor, facînd însă observația că densitatea nu este corespunzătoare. S-a subliniat că dacă ar fi fost respectate întocmai tehnologiile de cultură și normele de densitate, producția, care în prezent se estimează la peste 6.000 kg la hectar, putea fi și 20 la sută mai mare. Același

fapt a ieșit în evidență în momentul vizitării unui lan de orz situat în vecinătatea solei cu grâu. Aici, o atenă pregătire a terenului, efectuarea lucrărilor în perioada optimă și asigurarea unei densități corespunzătoare a plantelor au condus la dezvoltarea mai bună a culturii, ceea ce va asigura ca recolta să fie superioară producției planificate. A fost examinată, de asemenea, pe o solă cultivată cu mazare, starea de vegetație a plantelor, care, deși se prezintă în stadiul de înflorire și legare a păstăilor, anunță o recoltă bună.

În cadrul dialogului purtat cu specialiștii, tovarășul Nicolae Ceaușescu a apreciat că majoritatea suprafețelor ocupate cu păioase sînt irigate, culturile se prezintă bine, existînd toate premisele ca producțiile medii la aceste culturi să se situeze între 7 și 8 tone la hectar.

La încheierea vizitei, secretarul general al partidului a spus: Dragi tovarăși, am constatat că recolta de orz poate fi considerată bună, de circa 8.000 kg la hectar; la grâu este ceva mai slabă, dar se poate considera relativ bună. Vă felicit pentru activitatea de ați desfășurat-o și vă doresc să obțineți și la celelalte culturi recolte cit mai mari!

Ultimul obiectiv al vizitei în județul Constanța a fost **INTREPRINDEREA AGRICOLĂ DE STAT COGEALAC**, puternică unitate agricolă dobrogeană, specializată atît în cultura cerealiară, cit și în creșterea oilor.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost informat că toate culturile se prezintă bine, estimîndu-se obținerea unor producții mari. A fost examinat un lan de orz din soiul „Miraj”, de la care se așteaptă o producție de aproape 6.700 kg la hectar, cu peste 1.000 kg mai mult decît s-a planificat.

Secretarul general al partidului a apreciat că lanul se prezintă bine, cultura fiind viguroasă, cu o densitate corespunzătoare. Alături însă, într-un lan de grâu cu o producție estimată de numai 4.900 kg la hectar, se face observația că recolta este cu mult sub fertilitatea pămîntului datorită nerealizării unei densități optime.

A fost vizitată, apoi o solă bine lucrată, pe care cultura de fasole a crescut viguros.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu



a subliniat că producțiile pot fi mai mari, luîndu-se seama de faptul că peste 90 la sută din terenuri sînt irigate. S-a cerut, totodată, ca pe deallurle din jur să se realizeze perdele de protecție și să fie plantați vii de vie și pomi. În acest fel se va asigura atît portenajarea culturilor, cit și realizarea unui microclimat mai favorabil.

S-a făcut apoi un scurt popas la cîteva sole cu grâu și soia aparținînd fermei nr. 6 a întreprinderii și C.A.P. Cogea-lac.

Secretarul general al partidului a recomandat să se manifeste mai multă grijă la executarea arăturilor, astfel încît acestea să fie mai adînci și mai uniforme, iar semănăturile să se facă la adîncimi mai mari.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a precizat că majoritatea suprafețelor ocupate cu păioase sînt irigate, culturile se prezintă bine, existînd toate premisele ca producțiile medii la aceste culturi să se situeze între 7 și 8 tone la hectar.

La încheierea vizitei, secretarul general al partidului a spus: Dragi tovarăși, am constatat că recolta de orz poate fi considerată bună, de circa 8.000 kg la hectar; la grâu este ceva mai slabă, dar se poate considera relativ bună. Vă felicit pentru activitatea de ați desfășurat-o și vă doresc să obțineți și la celelalte culturi recolte cit mai mari!

Secretarul general al partidului s-a înălțat apoi cu lucrătorii organelor dobrogene pe solele cultivate cu grâu, orz și mazare ale **INTREPRINDERII AGRICOLE DE STAT AMZACEA**. Examînd un lan de grâu din soiul „Fundulea-29”, tovarășul Nicolae Ceaușescu a apreciat vigorența plantelor și mîrimoa spicilor, facînd însă observația că densitatea nu este corespunzătoare. S-a subliniat că dacă ar fi fost respectate întocmai tehnologiile de cultură și normele de densitate, producția, care în prezent se estimează la peste 6.000 kg la hectar, putea fi și 20 la sută mai mare. Același

felicit pentru activitatea depusă. Vă doresc să realizați recolte cit mai mari, multă sănătate și ferice!

Vizita de lucru a secretarului general al partidului a continuat în județul Constanța, în cîmpurile cerealiere din **CONSILIUL UNIC AGROINDUSTRIAL COBADIN**.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost întâmpinat de primul secretar al Comitetului județean Constanța al P.C.R., Mihai Marina, care informează asupra producției medii evaluate la grâu și orz, folosirii fondului funciar și a bazei tehnico-materiale cu care este dotată agricultura din această parte a țării, utilizării cit mai eficiente a sistemelor de irigații.

Secretarul general al partidului a vizitat lanuri de orz, cultivate cu soiul „Miraj” și altele de grâu din soiul „Fundulea 133” și „Fundulea 29”, a căror producție medie este evaluată la 5.900 kg și, respectiv, 6.100 kg la hectar, precum și un lan de porumb, de pe care se prevede obținerea unei recolte de 15.000 kg stîuleți la hectar, a parțind cooperative agricole de producție „3 Mai” din Cobadin.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a analizat starea de vegetație a culturilor, calitatea lucrărilor de întreținere, densitatea plantelor în terenuri irigate. Luîndu-și rămas bun, secretarul general al partidului i-a felicitat pe cooperatori, pe unitățile oamenilor muncii din celelalte unități agricole, precum și pe toți lucrătorii organelor constanțene, și, aprecînd nivelul recoltei medii evaluate, le-a adresat îndemnul de a depune în continuare eforturi sporite pentru a realiza recolte cit mai mari.

Secretarul general al partidului s-a înălțat apoi cu lucrătorii organelor dobrogene pe solele cultivate cu grâu, orz și mazare ale **INTREPRINDERII AGRICOLE DE STAT AMZACEA**. Examînd un lan de grâu din soiul „Fundulea-29”, tovarășul Nicolae Ceaușescu a apreciat vigorența plantelor și mîrimoa spicilor, facînd însă observația că densitatea nu este corespunzătoare. S-a subliniat că dacă ar fi fost respectate întocmai tehnologiile de cultură și normele de densitate, producția, care în prezent se estimează la peste 6.000 kg la hectar, putea fi și 20 la sută mai mare. Același

felicit pentru activitatea depusă. Vă doresc să realizați recolte cit mai mari, multă sănătate și ferice!

Vizita de lucru a secretarului general al partidului a continuat în județul Constanța, în cîmpurile cerealiere din **CONSILIUL UNIC AGROINDUSTRIAL COBADIN**.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost întâmpinat de primul secretar al Comitetului județean Constanța al P.C.R., Mihai Marina, care informează asupra producției medii evaluate la grâu și orz, folosirii fondului funciar și a bazei tehnico-materiale cu care este dotată agricultura din această parte a țării, utilizării cit mai eficiente a sistemelor de irigații.

mănat cu grâu, datorită faptului că s-au lăsat distanțe prea mari între rînduri, densitatea plantelor este mai mică decît ar fi trebuit, aceasta diminuînd nivelul recoltei.

În cazul lanului de orz, deși condițiile pedoclimatice sînt identice, densitatea plantelor este mult mai bună, ceea ce se reflectă într-un spor important de producție.

Sintetizînd observațiile și concluziile rezultate în cursul vizitei, conducătorul partidului și statului a cerut factorilor de răspundere și specialiștilor să ia măsuri pentru respectarea întocmai a tehnologiilor de cultură, pentru efectuarea tuturor lucrărilor agricole la timp și de calitate superioară. Arătînd că trebuie să se tragă concluziile de se impun din comparația situațiilor existente în solele cu grâu și cele cu orz examinate, secretarul general al partidului a subliniat că este necesar să se facă totul pentru obținerea pe terenurile irigate a unor recolte de 7.000-8.000 kg la hectar, că numai așa se justifică cheltuielile pentru irigații și se asigură o eficiență economică corespunzătoare.

La plecare, tovarășul Nicolae Ceaușescu a urat oamenilor muncii de aici să obțină în continuare recolte cit mai bogate.

S-a mers apoi la **COOPERATIVA AGRICOLĂ DE PRODUCȚIE DIN COMUNA BEAUDAUD**.

Situate într-o zonă extrem de aridă, terenurile agricole ale cooperativei nu sînt decît într-o mică măsură irigate — aproape 12 la sută din total — ceea ce face ca producțiile să fie influențate de condițiile de climă.

Conducătorul partidului și statului i-au fost înfățișate preocupările pentru folosirea judicioasă a terenului, dinamica producțiilor, precum și măsurile adoptate în vederea sporirii suprafețelor irigate, fapt ce va contribui la sporirea recoltei.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a vizitat în continuare **I.A.S. URLEASCA**, unde a apreciat în țară pentru producțiile mari și stabile obținute an de an.

În fața unor panouri cu grafice au fost prezentate realizările de pînă acum, precum și nivelele de producție estimate pentru acest an la culturile de orz și grâu în cadrul Consiliului agroindustrial Traian. Secretarul general al partidului a examinat cu atenție un lan de orz și grâu, stadiul de creștere a plantelor, apreciînd că producția este superioară celei evaluate inițial.

A fost prezentată, de asemenea, o expoziție cu produse lemnice, cu reprezentativitate pentru cultivatorii brăileni.

Luîndu-și rămas bun de la oamenii muncii de pe organele județului, secretarul general al partidului a spus: „Am impresii bune despre ceea ce am văzut în Brăila, atît la această unitate, cit și în Insula Mare. Consider că județul Brăila are posibilități să realizeze o producție mai mare. Încă o dată

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a vizitat în continuare ferma vegetală **PRINDEU DIN I.A.S. INSULA MARE A BRAILEI**.

La coborîrea din elicopter, secretarul general al partidului a fost salutată de tovarășul Anton Lungu, prim-secretar al Comitetului județean de partid, care a adresat un călduros bun venit.

Dialogul cu specialiștii din agricultura județului a prilejuit prezentarea structurii culturilor de cereale păioase, a producțiilor de grâu și orz care se vor obține în acest an atît în condiții de irigare, cit și de neirigare, a măsurilor întreprinse pentru extinderea lucrărilor de îmbunătățiri funciare.

Conducătorul partidului și statului i-au fost înfățișate apoi structura culturilor de cereale păioase din I.A.S. Insula Mare a Brăilei, nivelul producțiilor medii estimate a se obține în acest an, precum și suprafețele cultivate în fermele Complexului Filipoiu.

Au fost examinate un lan de orz din soiul „Miraj”, la care s-a estimat o producție de peste 7.300 kg la hectar, precum și o solă de grâu din soiul „Lorvin 24”. Evaluarea efectuată la indicația secretarului general al partidului indică o producție de grâu de peste 7.000 kg la hectar.

Secretarul general al partidului a apreciat, ca relativ bune, producțiile estimate, dar a subliniat că ele sînt sub posibilități. Totodată, s-a cerut să se asigure condițiile necesare obținerii unor recolte mari, de peste 8.000 kg la hectar la ambele culturi.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a felicitat pe oamenii muncii de aici pentru activitatea depusă pînă în prezent, urîndu-le obținerea de noi și importante succese în înlăptuirea sarcinilor ce le revin din documentele Congresului al XIII-lea al partidului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a vizitat în continuare **I.A.S. URLEASCA**, unde a apreciat în țară pentru producțiile mari și stabile obținute an de an.

În fața unor panouri cu grafice au fost prezentate realizările de pînă acum, precum și nivelele de producție estimate pentru acest an la culturile de orz și grâu în cadrul Consiliului agroindustrial Traian. Secretarul general al partidului a examinat cu atenție un lan de orz și grâu, stadiul de creștere a plantelor, apreciînd că producția este superioară celei evaluate inițial.

A fost prezentată, de asemenea, o expoziție cu produse lemnice, cu reprezentativitate pentru cultivatorii brăileni.

Luîndu-și rămas bun de la oamenii muncii de pe organele județului, secretarul general al partidului a spus: „Am impresii bune despre ceea ce am văzut în Brăila, atît la această unitate, cit și în Insula Mare. Consider că județul Brăila are posibilități să realizeze o producție mai mare. Încă o dată

vă adresez felicitări și urarea de a obține recolte cit mai bune!”

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a continuat dialogul cu oamenii muncii din agricultura județului Ialomița la **COOPERATIVA AGRICOLĂ DE PRODUCȚIE GIBROVI**, unitate distinsă de două ori cu înaltul titlu de „Erou al Muncii Socialiste” pentru producțiile mari realizate la grâu și porumb.

Întîlnirea locuitorilor comunei cu secretarul general al partidului a fost marcată de un moment semnificativ. Un grup de șapte hărănci, mame cu mulți copii, au venit să mulțumească din inimă tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru condițiile create de a-și crește copiii în liniște și pace, oferindu-i cu emoție o maramă lucrată de mîna lor.

Secretarul general al partidului a vizitat un lan de grâu, unde a examinat starea de vegetație a culturilor, apreciînd că deși a fost secetă plantele sînt bine dezvoltate, anunță o producție bună.

Gazele au prezentat apoi evoluția producțiilor medii obținute în cîncinului trecut la cereale, plante tehnice și legume în condiții de neirigare. S-a arătat că la porumb s-au realizat constant producții de peste 7.500 kg boabe la hectar iar la grâu 5.150 kg, rezultate bune fiind obținute și la celelalte culturi.

La încheierea vizitei, secretarul general al partidului a spus: Dragi tovarăși, am văzut multe lanuri cu recoltă medie. Putea fi mai bine. La culturile de toamnă puteți să obțineți o recoltă mai mare care să asigure creșterea veniturilor membrilor cooperativei, cit și sporirea cantităților de produse agricole livrate la fondul de stat.

Vă felicit pentru ceea ce ați realizat pînă acum și vă doresc să obțineți în cooperativa dumneavoastră o producție de peste 8.000 kg grâu la hectar, iar la nivelul județului producții tot mai mari care să ocupe un loc frumos pe țară.

Multă sănătate și ferice! Noul dialog de lucru al secretarului general al partidului cu cei ce muncesc pe organele patriei a avut, și de această dată, un accentuat caracter de lucru, vîndînd statornică preocupare a tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru dezvoltarea și modernizarea agriculturii pentru conștientă înflorire a satului românesc.

Primii secretari din județele vizitate au adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu, în numele comunistilor, al tuturor oamenilor muncii, vii și multumiri pentru vizita efectuată, pentru prețioasele indicații și orientări primite și l-au asigurat că toți lucrătorii din agricultură vor depune toate eforturile în vederea obținerii unei înalte eficiențe în acest important sector al economiei noastre naționale.



ORGANIZATIILE U.T.C. IN MUNCA LOR DE ZI CU ZI

Comuna Drinceni din județul Vaslui, cu cei 5 mii de locuitori ai săi, cu cele 6 sate aparținătoare, cu cele 1700 de gospodării, cu cei 941 kilometri pătrați, este, la ora de fată, un loc unde țărânul se află în cele firești, dincolo de...

țărâni de mine ai comunei. Sint, pur și simplu, îndrumați să rămână în sat. Există, în acest sens, și o comisie de orientare școlară și profesională. Toti, aici în sat, sint din familiile vechi de sute de ani, sint oameni de viață, de viață puternică ce a trecut prin veacuri. La școală există două clase cu profil agricol și una cu profil mecanic — clasă de treapta I de liceu. Aici e rezervorul de muncă și umanitate al satului de mine, aici. Cei care răspund de mersul comunei sînt forța de muncă din țară în sat, ne spune Georgeta Frățiman, vice-

școlară, secretara comitetului comunal al U.T.C., muncesc ca personal mediu, sint tineri înțorși în sat care prosperă de la un an, ei și familiile lor. Cei mai importanți factor ai legării unui destin tinar de sat e casa, casa părintească, refăcută după exigențele de-acum, sau casa înaltă pe loc nou. Dacă omul și-a zidit casa, e sigur că satul poate conta pe el. Si sint mii de cei care odată cu casa și-au făcut și o familie. De fapt în Drinceni adevărații tineri ai satului, tineri cu care se poate mîndri comuna, sint familisti. Aurica și Costel Perju au pornit-o de la casa nouă făcută cu munca lor. El este

le trebuie. Nici nu înțeleg altfel o familie de săteni decît aflată în mijlocul celor agricole. Iată, în fine, e cărui la cooperativa agricolă, iarea lucrează într-o brigadă de la fermele vegetale. Căsătorii de un an, încep ei să prindă din viața pe care o vor petrece cum vor ști ei mai frumos, pe una din terasele Prutului, aici, în preajma mîlărilor sau secularilor și misterioșilor turnași în apropierea unor nălburate movile de pămînt, a lui Scripcă, a lui Soare, a lui Andrei. Deci, casa și întemeierea unei familii rădăcinile cele mai puternice, definitive pentru a rămîne al satului. Într-un an au rămas doar trei tineri în sat, anul la căruță, altul la complexul zootehnic, altul la viticolă. S-a considerat că e puțin posibil să e de muncă. Înțelegem, mi se spune, acoperim toate sectoarele cu forța de muncă pe care o avem acum, dar loc mai este încă și pentru alți tineri. E vorba de forța tinară, necesară oricînd unei unități agricole, oricînd. Tocmai de aceasta, toți tinerii care revin în sat sint primii cu bucurie. Satul, comuna, încep să capete o nouă forță de-acum, să intre hotărîți pe un făgăsur nou ce duce spre viitor. Iar tinerii, de mai aproape sau mai de departe de sat, de la Huși, de la Vaslui sau din alte părți știu aceste lucruri. Și nu e de mirare cînd cite unul se întoarce, cu încredere și speranță, în sat, la casa părintească. „Observ, ne spune profesorul Constantin Partene, că de la o vreme, în zilele de sîrbătoare vin mulți tineri în sat. Vin aici să-și petreacă sîrbătorile, să fie împreună, cu toți ai lor. E semn bun, semn că sint cu noi, că sint pe-aproape“.

NOUA TINEREȚE A SATULUI

primar. Avem viticultură, zootehnie, legumicultură, domenii de tradiție în care e de muncă serios, în care sint perspective. Și mulți tineri au „sesizat“ acest fapt și, în consecință, și-au găsit „vadă“ pentru viața toamă în aceste sectoare. Satul oferă, comuna oferă, țînăr să fi și să vrea să muncească, să vrea să-și fi cu adevărat (nu, ne mărturisește Florina Dudeanu de la C.A.P. Drinceni, secretara organizației U.T.C. din satul Ghermănești. Din cei 45 de tineri ai organizației, 25 muncesc direct în agricultură, Vasile Sirbu, Costel Perju, Costel Cornea sint în sectorul mecanizării, Viorel Vizitiu e în viticultură, Dumitru Pascu e tehnician agronom, iar Costel Atomiș și Costel Teticul muncesc în zootehnie. Cei mai mulți tineri, spune economista de fermă, Lisaveta Trifan, de la Asociația vi-

mecanizator, ea este cooperativă. Familie cu doi copii (deocamdată!) și cu o gospodărie frumoasă. Și cînd epui despre un om din sat că are gospodărie frumoasă, se înțelege că e vorba despre casă și împrejurimi, despre zootehnie și legumicultură pe cont propriu, despre multe, mari sau mai mici acareturi. Lenzița și Dumitru Pascu au început mai ușor drumul în doi. Fîind mezin, el a moștenit casa părintească. Locuiesc în casa cea veche și tradițională, o casă plină de amintiri, dar în care viitorii pașește acum cu pașii unui copil. Soții Vizitiu și-au cumpărat casă, au reamenajat-o și se sint foarte bine în rosturile lor, el de tehnician-viticol, ea de agent agricol la primărie. Și chiar dacă sint la început intra-ale gospodăriei, asta nu înseamnă că nu au vie, păsări, grădina, tot ce

Valea Jiului — la ora marilor înnoiri

Pentru cine n-a mai trecut de multă vreme prin Valea Jiului, imaginile de fată înseamnă o însemnă surpriză. Poate fi atît de mare încît orasul să nu fie recunoscut. De aceea am și lăsat drept semn de recunoaștere fotografia clădirii Teatrului de Stat din Valea Jiului, marcînd exact localitatea. Practic toate aceste imagini vorbesc, combinător, mai combinător decît cuvintele, despre un nou oras, așezat pe vestra fostului Petrosani, dar care aminteste despre acel „fost“ numai prin decorul natural al muntilor și prin elementele de arhitectură și decorațiuni exterioare ale blocurilor. S-a construit mult, dar se și construiește mult. Ferba înnoirilor cuprinzînd parcă fiecare locuitor ce înregistrază în schimbările de după-amiază pe bulevardul Republicii ce-a mai adîncit de ieri nînz azi. Se construiește și cu discreție, o discreție care înseamnă mult simț gospodăresc din partea oamenilor care-si învîluie opera în faldurile unei bune cuvințe echivalate cu absența acelor nedorite elemente ce anuntă prezența unui sanțier. Un alt semn caracteristic este varietația construcțiilor, petrosănienei ambicioasă să imbine funcționalul cu frumusețea, astfel că, alături de obisnuitele blocuri de locuit cu spații comerciale la parter, au adîncit în ultima vreme un complex sportiv excelent dotat (ca pentru o echipă de fotbal de categoria „A“ și „Jiu“ se pare că nu-si va dezamăgi, anul acesta, sporterii), noi spații pentru Institutul de Mine și redarea studenților de străzile Petrosaniului, în uniforme lor frumoase și purtate cu multă mîndrie. Iți spune despre un burg medieval studentesc, un complex comercial luminos și imbiator. Este în construcție un nou hotel, se vor mai așeza și alte edificii, complexitatea vîstii aflîndu-si corespondent



REPORTAJUL NOSTRU

în complexitatea celor ce se construiește în Petrosani. „Responsabilități“ ai acestor prefeceri sint oameni Antreprizei de Construcții Montaj Valea Jiului, sint unii dintre „responsabili“ pentru că mai sint și alți constructori aici, în Valea Jiului, Nicolita Sanda este o tipică secretară pentru o organizație de tineret din construcții: cu multe probleme de rezolvat, dar cu multă amabilitate și multă înțelegere în expunerea vîstii lor, a constructorilor. Răspîndiți în întreaga Valea Jiului, tinerii din A.C.M. se întîlesc înăd de coordonatele frumuseții localităților fau construit la Urzicani, la Lu-

peni, la Vulcan, la Petrosani) și bucuriei oamenilor ce-si știu bucura prietene de frumusețile inconjurătoare. Greu a fost pentru Nicolita Sanda să ne numească fruntăși, dar: dacă veți trece prin Petrosani și veți fi plăcut impresionat de blocurile din zona Nord, rețineți că aici a lucrat brigada 10, sub conducerea inginerului Radu Mihai (și din componența ei au făcut parte: Ion Iordache, Adrian Suciu, Ioana Marian, Nicolae Savin), dacă veți vrea să știți cine a lucrat la Vulcan, să rețineți brigada inginerului Andrei Gabor, la Lupeni precis veți vrea să aflați cine a mutat pe patra

noadă acest simbol minieresc care a însemnat Lupenii și alături pentru a le citi muncă reînnoiește brigada subinginerului Constantin Hada, la Urzicani, șef de brigadă a fost (și-l mai găsiți dacă veți trece cîrînd pe acolo) Petre Panait. Este înțeles să mai reținem că instalațiile, toate din Valea Jiului, au fost asigurate de brigada lui Constantin Popescu. Acestia sint oameni — unii dintre oamenii — care au schimbat înfățișarea Valei Jiului. Lor și celorlalți, petrosănieni le multumesc discret și sincer. Dumneavoastră prețuiți ca pe niște creatori de frumos!

GEORGEA CUCU și CONSTANTIN STAN



Copii frumoși și sănătoși pentru vigoarea și tinerețea patriei

CONDIȚII OPTIME ÎNGRIJIRII ȘI OCROTIRII SĂNĂTĂȚII CELOR MICI



I se spune spitalul „Grigore Alexandrescu“ sau, și mai simplu, „Grigore Alexandrescu“, după numele străzii din sectorul I al Capitalei unde se află. De fapt, denumirea sa este mai lungă și adesea neobservată de cei ce beneficiază de serviciile medicilor de aici: Spitalul clinic central de copii. Binermeritata lui fatmă a trecut de mult granițele țării. Spitalul clinic central de copii fiind o unitate spitalicească cu vechi tradiție. Aici, spitalul „Grigore Alexandrescu“ este dotat cu tehnică medicală la nivel mondial și beneficiază de serviciile unui personal medical cu înaltă calificare în domeniul contribuind, prin mijloace specifice, la menținerea sănătății și vigozii copiilor noștri.

— Medicina copilului sîntos este un terpenic naiv în limbajul pediatrilor. Vă rog să vă referiți în continuare la preocupările pe care medicii, personalul spitalului pe care-l conduceți le au în acest sens. Mai ales în ultimii ani se vorbește tot mai mult despre medicina copilului sîntos. Și nu numai că se vorbește, dar se și face foarte mult. În țara noastră, mai cu seamă în ultimii 30 de ani, schimbarea condițiilor de viață, de muncă, ridicarea continuă a nivelului de trai material și spiritual al tregului nostru popor au impus și o reorientare a preocupărilor noastre. Este știut că unii medici îi vine mult mai ușor să prevină o maladie decît să o vindece. De aceea, pentru a putea practica cu bune rezultate medicina copilului sîntos, nu este suficient să ai un spital foarte bine dotat și medici cu înaltă calificare. Este nevoie, în primul rînd, de un cadru social adecvat, este nevoie de un anumit standard de viață a întregii familii a copilului, este nevoie de un anumit grad de cultură a părinților. Să fim bine înțelesi. Un medic, singur, oricît de harnic ar fi el, nu poate face profilaxie, ci numai cu ajutorul părinților copilului, și pentru ca acest ajutor să fie real și eficient este nevoie ca ei să aibă anumite cunoștințe medicale, indiferent de profesia pe care o au. Așa cum am mai spus, la noi în țară, datorită grijii permanente a statului și statului, aceste condiții există, medicul le are ca principial aliat în lupta pentru sănătatea copiilor. Spitalul nostru are ca zonă de responsabilitate sectorul I al Capitalei, plus 17 grădinițe și 3 creșe din București. De asemenea, la noi vin copii din toată țara pentru consult, sau, atunci cînd este cazul,

— Instituția dumneavoastră este recunoscută și ca un veritabil sanctuar în care viitorii medici pediatri deprind tainele științei îngrijirii și vindecării copiilor. — În spitalul nostru funcționează două clinici universitare, cea de pediatrie și cea de chirurgie și ortopedie infantilă. Asigurăm de asemenea condiții pentru învățămîntul chirurgical pentru copiii care au suferit arsuri grave. Aceste unicate sporesc și mai mult răspunderea pe care o avem. — Instituția dumneavoastră este recunoscută și ca un veritabil sanctuar în care viitorii medici pediatri deprind tainele științei îngrijirii și vindecării copiilor. — În spitalul nostru funcționează două clinici universitare, cea de pediatrie și cea de chirurgie și ortopedie infantilă. Asigurăm de asemenea condiții pentru învățămîntul chirurgical pentru copiii care au suferit arsuri grave. Aceste unicate sporesc și mai mult răspunderea pe care o avem.

— Instituția dumneavoastră este recunoscută și ca un veritabil sanctuar în care viitorii medici pediatri deprind tainele științei îngrijirii și vindecării copiilor. — În spitalul nostru funcționează două clinici universitare, cea de pediatrie și cea de chirurgie și ortopedie infantilă. Asigurăm de asemenea condiții pentru învățămîntul chirurgical pentru copiii care au suferit arsuri grave. Aceste unicate sporesc și mai mult răspunderea pe care o avem.

CRONICA TEATRALA

În „Lewis și Alice“, Michel Sufiran și Martine de Breleuil folosește drept pretext „Alice în țara minunilor“, dar se distanțează de poveste urmărind relația care se stabilește între autor, Lewis Carroll și Alice-personaj, sau Alice-adolescentă, produs al mediului ei social; este și drama unui personaj ratat, la lui Alice ajunsă la o stranie longevitate, uimică să descopere că din existența ei doar cîteva lucruri au fost reale.

— Lewis și Alice“ nu este un text dramatic de o mare valoare: incintă însă încercătură sa poetică și oferă un material care, folosit cu imaginație și inteligență, oferă posibilitatea unui exercițiu teatral important. Aceste potențe au fost întuite și exploatare de realizatorii spectacolului de la Teatrul Foaie Mic. Pentru a estompa nuanțele de melodramă dramaturgii sugerează accesoriile unui spectacol document: proiectii, voci improniate etc. Regizorul va depăși capcana „melodramă“ prin aceste câteva elemente exterioare, ci prin exploatarea forței de expresie a celor trei actori, prin potențarea filonului ironic și a nuanțelor so-

cial. Epoca victoriană rigidă, snobă se interesează cu lumea lui Lewis și Alice, strălucitoare și miraculoasă, dar se potă exprima și susține interpretativ ideile sale regizorale, spectacolul s-ar fi năruit. — Monica Mihaescu interpretează rolul bătrînei Alice Hargreaves, refugiată în folclorul ei cenșuș, septică, cu o replică tăioasă, cu remarci ce ascund o țirlele întepicune. Și tot ea, în aceeași rochie și un ușor machiaj, devine strălucitoarea Lady Liddell, tînză, cu mers elastic, un exemplar tipic al epocii victoriene, pozitivistă și de nezdruccinat în politeia ei rece.

— Maria Ploae, o actriță frumoasă, cu mult har, apare în ipostaza vindicativă reportere a ziarului Morningstar, dar este și interpretă Alice. Cu finețe ea recrează drumul pe care eroina îl parcurge de la copilărie la adolescență, trecerea din „țara minunilor“ în captivitatea universului celor maturi. — Fotoreporterul Charles, revizorul Dodgson și Lewis

— în viața ei, ci oferă propriul său cod în interpretarea semnificațiilor piesei, accentuînd elementul ludic. Jocul nu este receptat ca o fivoltare, ci este o acțiune care e stă sub semnul inteligenței. Nu intimidator suprafata de joc este o tablă de sah. De aici decurge însă și o nouă dimensiune a personajelor, un sens simbolic: Charles, Morningstar, Doamna Liddell sint pionii care parcurg cu aviditate micii parcele — într-un unic culinar: Lewis Carroll, cu pălăria lui de reverend, dornic să cunoască lumea din unghiuri care pentru ceilalți nu există, nu poate fi decît nebulos: Alice Hargreaves în folioli ei urias, cea care a fugit de copilărie, a traversat viața ca o anonimă „lady“ și a redescoperit jocul doar la bătrînețe, este un fost pion care, după ce a ajuns la cealaltă margine, poate în sfîrșit deveni regina.

AURELIA BORIGA

UN DEBUT ȘI O FRUMOASĂ POVESTE

Carroll sint trei posibile modalități de a reflecta lumea, de a o accepta sau nu. Este o poveste dificilă în care actorul nu se poate relaxa, fiecare gest fiind definitiv, un rol admirabil interpretat de Mihai Dinivale. Piesa permite întîlnirea cu trei actori buni al căror destin artistic cerea demult un rol ambicios.

Scenograful Dan Manoliu, proaspăt absolvent al Institutului de arte plastice, va folosi ca scenă nu numai fîșia destul de îngustă pe care l-a oferă sala Teatrului Foaie Mic. El va obtine adesea dorită și prin indicarea holului. Creează nu numai un spa-

— Carroll sint trei posibile modalități de a reflecta lumea, de a o accepta sau nu. Este o poveste dificilă în care actorul nu se poate relaxa, fiecare gest fiind definitiv, un rol admirabil interpretat de Mihai Dinivale. Piesa permite întîlnirea cu trei actori buni al căror destin artistic cerea demult un rol ambicios.

PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •



ROMÂNIAFILM PREZINTĂ: ÎNTUNECARE producție a Casei de filme trei Scenariul: Petre Sălcudeanu — inspirat după romanul cu același titlu de Cezar Petrescu. decorurile: Dragoș Georgescu costumele: Carmen Pușcariu muzica: Cornel Țăranu montajul: Cristina Ionescu coloana sonoră: ing. Tiberiu Borcoman imaginea: Călin Ghibu regia: Alexandru Tatos. Cu: Ion Caramitu, George Constantin, Remus Mărgineanu, Tania Filip, Emilia Dobrin-Besoivu, Vladimir Găitan, Dan Condurache, Florin Zamfirescu, Claudiu Stănescu, Ioana Pavelescu, Doina Tamaș, Minodora Condur, Mariana Baboi, Valentin Voicilă. Film realizat în studiourile Centrului de Producție Cinematografică „București“

SORIN OVIDIU BALAN

TELEGRAMME

Maiestății Sale

Regele CARL XVI GUSTAF al Suediei

STOCKHOLM

Cu prilejul Zilei naționale a Suediei, vă adresăm sincere felicitări și cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de progres și prosperitate pentru poporul suedez prieten.

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului CONSTANTIN DĂSCĂLESCU

Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Stimați tovarășii,

În numele Comitetului Central al Partidului Comunist din Cehoslovacia, al guvernului și poporului Republicii Socialiste Cehoslovacia, precum și al nostru personal, vă mulțumim din inimă pentru salutul cald, prietenesc și felicitările cordiale adresate cu prilejul celei de-a 41-a aniversări a eliberării Cehoslovaciei de către Armata sovietică.

Prețuim sincer înalta dumneavoastră apreciere privind rezultatele pe care oamenii muncii din patria noastră le obțin, sub conducerea Partidului Comunist din Cehoslovacia, în edificarea societății socialiste dezvoltate.

Impartășim convingerea dumneavoastră că prietenia tradițională și colaborarea dintre partidele noastre comuniste și țările noastre se vor dezvolta și aprofunda în viitor, pe baza principiilor marxism-leninismului și internaționalismului socialist.

Folosim acest prilej pentru a vă urea dumneavoastră și întregului popor român mult succes în realizarea hotărârilor celui de-al XIII-lea Congres al Partidului Comunist Român.

GUSTAV HUSAK

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist din Cehoslovacia, Președintele Republicii Socialiste Cehoslovace

LUBOMIR STROUGAL

Președintele Guvernului Republicii Socialiste Cehoslovace

Excelenței Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Excelență,

Doresc să vă exprim sincerele mele mulțumiri pentru mesajul dumneavoastră cordial trimis cu ocazia Zilei Independenței Israelului.

Vă rog să primiți, Excelență, urările mele cele mai bune de fericire personală și de prosperitate pentru țara dumneavoastră.

CHAIM HERZOG

Președintele Israelului

Excelenței Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

În numele guvernului și poporului argentinian, precum și al meu personal, mulțumim Excelenței Voastre pentru amabilele felicitări pe care ați binevoit să mi le trimiteți cu prilejul sărbătorii naționale.

RAUL RICARDO ALFONSIN

Președintele Națiunii Argentiniene

INAUGURAREA CĂII FERATE DORNEȘTI - SIRET

Si pentru orasul Siret, ca de altfel pentru toate localitățile județului Suceava, ultimii ani au însemnat o continuă primăvară în noua lăptosă a patriei. Din spectaculoasă dezvoltare economică-socială a acestor vechi localități moldave, rod al politicii dezvoltătoare a partidului și statului nostru de dezvoltare judicioasă a forțelor de producție pe întreg teritoriul patriei, amintim un singur argument edificator: producția industrială a anului 1985 se realizează acum în cinci zile, față de cele 23 zile din anul precedent. Și aceasta se datorează apariției unor noi unități industriale cum ar fi: Întreprinderea de covoare plusate, Secția de tricotate „Zimbru”, Secția de scule, subansambluri și accesorii, Fabrica de brinzetură. La buchetul de înnoiri s-a adăugat o altă împlinire cu profunde semnificații în viața sirenitelor, împlinire ca și prinos vită în acest an jubileu când s-a împlinit aniversat 65 de ani de la fărâmierea Partidului Comunist Român. Este vorba de inaugurarea căii ferate Dornești - Siret în lunime de 16.950 km, care leagă orasul Siret de magistrala ferroviară cu numărul 500.

4 Iunie 1986 ora 15,07. Primul tren de călători Suceava - Siret împodobit cu steauzi tricolore și roșii, cu țurbe de flori și nădărnici briuri din cetina Obicnelor Bucovinei sosește în noua gară Siret. Mii de locuitori ai orasului din îmbrăcăminte, numeroși oaspeți sosiți aici pentru a celebra această mare prăstire, înfruntă și recunoscătoare fierbinte față de grija partidului, personală a tovarășului Nicolae CEAUȘESCU, secretar general al partidului, cu și această acțiune din nordul țării să fie legată cu marile artere ferroviare ale patriei. Au fost prezentați la această sărbătoare și construc-

MIRCEA MOTRICI

„EL MUNDIAL” MEXICO '86

La Nezahualcoyotl, într-un meci conținut pentru grupa E a campionatului mondial de fotbal din Mexic, echipa Danemarcei, debutantă la turneul final, a înțeles cu scorul de 1-0 (0-0) formația Scotiei, unicul gol al meciului fiind înscris de Preben Elkjaer-Larsen, în minutul 58.

Partida a fost aspră, de mare angajament fizic, pe alocuri cu contacte dure între jucătorii scotieni terminând jocul în 10 oameni, datorită accidentării lui Nicholas. În prima repriză, ocaziile au fost rare, prima ocazie fiind înscrisă de Preben Elkjaer-Larsen, în minutul 58.

Partida a fost aspră, de mare angajament fizic, pe alocuri cu contacte dure între jucătorii scotieni terminând jocul în 10 oameni, datorită accidentării lui Nicholas.

Partida a fost aspră, de mare angajament fizic, pe alocuri cu contacte dure între jucătorii scotieni terminând jocul în 10 oameni, datorită accidentării lui Nicholas.

Partida a fost aspră, de mare angajament fizic, pe alocuri cu contacte dure între jucătorii scotieni terminând jocul în 10 oameni, datorită accidentării lui Nicholas.

TELEGRAMA ADRESATĂ

TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

(Urmare din pag. 1)

Într-o înflăcărată, de preocupare dumneavoastră permanentă pentru asigurarea progresului economic și social al țării, pentru afirmarea neîntreruptă a României socialiste, liberă și demnă, în rîndul națiunilor independente ale lumii.

Lucrările sesiunii omagiale au reliefat, totodată, contribuția de seamă a tovarășii Elena CEAUȘESCU, militant de frunte al partidului și statului nostru, savani de largă recunoaștere internațională, la elaborarea și înfăptuirea planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a patriei, în înflorirea, fără precedent a științei, învățămîntului și culturii românești, la edificarea unei lumi a păcii, înțelegerii și concurenței între toate popoarele lumii.

Lucrările sesiunii omagiale au reliefat, totodată, contribuția de seamă a tovarășii Elena CEAUȘESCU, militant de frunte al partidului și statului nostru, savani de largă recunoaștere internațională, la elaborarea și înfăptuirea planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a patriei, în înflorirea, fără precedent a științei, învățămîntului și culturii românești, la edificarea unei lumi a păcii, înțelegerii și concurenței între toate popoarele lumii.

Lucrările sesiunii omagiale au reliefat, totodată, contribuția de seamă a tovarășii Elena CEAUȘESCU, militant de frunte al partidului și statului nostru, savani de largă recunoaștere internațională, la elaborarea și înfăptuirea planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a patriei, în înflorirea, fără precedent a științei, învățămîntului și culturii românești, la edificarea unei lumi a păcii, înțelegerii și concurenței între toate popoarele lumii.

Lucrările sesiunii omagiale au reliefat, totodată, contribuția de seamă a tovarășii Elena CEAUȘESCU, militant de frunte al partidului și statului nostru, savani de largă recunoaștere internațională, la elaborarea și înfăptuirea planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a patriei, în înflorirea, fără precedent a științei, învățămîntului și culturii românești, la edificarea unei lumi a păcii, înțelegerii și concurenței între toate popoarele lumii.

Lucrările sesiunii omagiale au reliefat, totodată, contribuția de seamă a tovarășii Elena CEAUȘESCU, militant de frunte al partidului și statului nostru, savani de largă recunoaștere internațională, la elaborarea și înfăptuirea planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a patriei, în înflorirea, fără precedent a științei, învățămîntului și culturii românești, la edificarea unei lumi a păcii, înțelegerii și concurenței între toate popoarele lumii.

Lucrările sesiunii omagiale au reliefat, totodată, contribuția de seamă a tovarășii Elena CEAUȘESCU, militant de frunte al partidului și statului nostru, savani de largă recunoaștere internațională, la elaborarea și înfăptuirea planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a patriei, în înflorirea, fără precedent a științei, învățămîntului și culturii românești, la edificarea unei lumi a păcii, înțelegerii și concurenței între toate popoarele lumii.

Lucrările sesiunii omagiale au reliefat, totodată, contribuția de seamă a tovarășii Elena CEAUȘESCU, militant de frunte al partidului și statului nostru, savani de largă recunoaștere internațională, la elaborarea și înfăptuirea planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a patriei, în înflorirea, fără precedent a științei, învățămîntului și culturii românești, la edificarea unei lumi a păcii, înțelegerii și concurenței între toate popoarele lumii.

Lucrările sesiunii omagiale au reliefat, totodată, contribuția de seamă a tovarășii Elena CEAUȘESCU, militant de frunte al partidului și statului nostru, savani de largă recunoaștere internațională, la elaborarea și înfăptuirea planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a patriei, în înflorirea, fără precedent a științei, învățămîntului și culturii românești, la edificarea unei lumi a păcii, înțelegerii și concurenței între toate popoarele lumii.

Lucrările sesiunii omagiale au reliefat, totodată, contribuția de seamă a tovarășii Elena CEAUȘESCU, militant de frunte al partidului și statului nostru, savani de largă recunoaștere internațională, la elaborarea și înfăptuirea planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a patriei, în înflorirea, fără precedent a științei, învățămîntului și culturii românești, la edificarea unei lumi a păcii, înțelegerii și concurenței între toate popoarele lumii.

Lucrările sesiunii omagiale au reliefat, totodată, contribuția de seamă a tovarășii Elena CEAUȘESCU, militant de frunte al partidului și statului nostru, savani de largă recunoaștere internațională, la elaborarea și înfăptuirea planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a patriei, în înflorirea, fără precedent a științei, învățămîntului și culturii românești, la edificarea unei lumi a păcii, înțelegerii și concurenței între toate popoarele lumii.

Lucrările sesiunii omagiale au reliefat, totodată, contribuția de seamă a tovarășii Elena CEAUȘESCU, militant de frunte al partidului și statului nostru, savani de largă recunoaștere internațională, la elaborarea și înfăptuirea planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a patriei, în înflorirea, fără precedent a științei, învățămîntului și culturii românești, la edificarea unei lumi a păcii, înțelegerii și concurenței între toate popoarele lumii.

Lucrările sesiunii omagiale au reliefat, totodată, contribuția de seamă a tovarășii Elena CEAUȘESCU, militant de frunte al partidului și statului nostru, savani de largă recunoaștere internațională, la elaborarea și înfăptuirea planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a patriei, în înflorirea, fără precedent a științei, învățămîntului și culturii românești, la edificarea unei lumi a păcii, înțelegerii și concurenței între toate popoarele lumii.

Lucrările sesiunii omagiale au reliefat, totodată, contribuția de seamă a tovarășii Elena CEAUȘESCU, militant de frunte al partidului și statului nostru, savani de largă recunoaștere internațională, la elaborarea și înfăptuirea planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a patriei, în înflorirea, fără precedent a științei, învățămîntului și culturii românești, la edificarea unei lumi a păcii, înțelegerii și concurenței între toate popoarele lumii.

Lucrările sesiunii omagiale au reliefat, totodată, contribuția de seamă a tovarășii Elena CEAUȘESCU, militant de frunte al partidului și statului nostru, savani de largă recunoaștere internațională, la elaborarea și înfăptuirea planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a patriei, în înflorirea, fără precedent a științei, învățămîntului și culturii românești, la edificarea unei lumi a păcii, înțelegerii și concurenței între toate popoarele lumii.

Lucrările sesiunii omagiale au reliefat, totodată, contribuția de seamă a tovarășii Elena CEAUȘESCU, militant de frunte al partidului și statului nostru, savani de largă recunoaștere internațională, la elaborarea și înfăptuirea planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a patriei, în înflorirea, fără precedent a științei, învățămîntului și culturii românești, la edificarea unei lumi a păcii, înțelegerii și concurenței între toate popoarele lumii.

Lucrările sesiunii omagiale au reliefat, totodată, contribuția de seamă a tovarășii Elena CEAUȘESCU, militant de frunte al partidului și statului nostru, savani de largă recunoaștere internațională, la elaborarea și înfăptuirea planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a patriei, în înflorirea, fără precedent a științei, învățămîntului și culturii românești, la edificarea unei lumi a păcii, înțelegerii și concurenței între toate popoarele lumii.

Lucrările sesiunii omagiale au reliefat, totodată, contribuția de seamă a tovarășii Elena CEAUȘESCU, militant de frunte al partidului și statului nostru, savani de largă recunoaștere internațională, la elaborarea și înfăptuirea planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a patriei, în înflorirea, fără precedent a științei, învățămîntului și culturii românești, la edificarea unei lumi a păcii, înțelegerii și concurenței între toate popoarele lumii.

Lucrările sesiunii omagiale au reliefat, totodată, contribuția de seamă a tovarășii Elena CEAUȘESCU, militant de frunte al partidului și statului nostru, savani de largă recunoaștere internațională, la elaborarea și înfăptuirea planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a patriei, în înflorirea, fără precedent a științei, învățămîntului și culturii românești, la edificarea unei lumi a păcii, înțelegerii și concurenței între toate popoarele lumii.

Lucrările sesiunii omagiale au reliefat, totodată, contribuția de seamă a tovarășii Elena CEAUȘESCU, militant de frunte al partidului și statului nostru, savani de largă recunoaștere internațională, la elaborarea și înfăptuirea planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a patriei, în înflorirea, fără precedent a științei, învățămîntului și culturii românești, la edificarea unei lumi a păcii, înțelegerii și concurenței între toate popoarele lumii.

Lucrările sesiunii omagiale au reliefat, totodată, contribuția de seamă a tovarășii Elena CEAUȘESCU, militant de frunte al partidului și statului nostru, savani de largă recunoaștere internațională, la elaborarea și înfăptuirea planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a patriei, în înflorirea, fără precedent a științei, învățămîntului și culturii românești, la edificarea unei lumi a păcii, înțelegerii și concurenței între toate popoarele lumii.

Lucrările sesiunii omagiale au reliefat, totodată, contribuția de seamă a tovarășii Elena CEAUȘESCU, militant de frunte al partidului și statului nostru, savani de largă recunoaștere internațională, la elaborarea și înfăptuirea planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a patriei, în înflorirea, fără precedent a științei, învățămîntului și culturii românești, la edificarea unei lumi a păcii, înțelegerii și concurenței între toate popoarele lumii.

Lucrările sesiunii omagiale au reliefat, totodată, contribuția de seamă a tovarășii Elena CEAUȘESCU, militant de frunte al partidului și statului nostru, savani de largă recunoaștere internațională, la elaborarea și înfăptuirea planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a patriei, în înflorirea, fără precedent a științei, învățămîntului și culturii românești, la edificarea unei lumi a păcii, înțelegerii și concurenței între toate popoarele lumii.

Lucrările sesiunii omagiale au reliefat, totodată, contribuția de seamă a tovarășii Elena CEAUȘESCU, militant de frunte al partidului și statului nostru, savani de largă recunoaștere internațională, la elaborarea și înfăptuirea planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a patriei, în înflorirea, fără precedent a științei, învățămîntului și culturii românești, la edificarea unei lumi a păcii, înțelegerii și concurenței între toate popoarele lumii.

Lucrările sesiunii omagiale au reliefat, totodată, contribuția de seamă a tovarășii Elena CEAUȘESCU, militant de frunte al partidului și statului nostru, savani de largă recunoaștere internațională, la elaborarea și înfăptuirea planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a patriei, în înflorirea, fără precedent a științei, învățămîntului și culturii românești, la edificarea unei lumi a păcii, înțelegerii și concurenței între toate popoarele lumii.

Lucrările sesiunii omagiale au reliefat, totodată, contribuția de seamă a tovarășii Elena CEAUȘESCU, militant de frunte al partidului și statului nostru, savani de largă recunoaștere internațională, la elaborarea și înfăptuirea planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a patriei, în înflorirea, fără precedent a științei, învățămîntului și culturii românești, la edificarea unei lumi a păcii, înțelegerii și concurenței între toate popoarele lumii.

Lucrările sesiunii omagiale au reliefat, totodată, contribuția de seamă a tovarășii Elena CEAUȘESCU, militant de frunte al partidului și statului nostru, savani de largă recunoaștere internațională, la elaborarea și înfăptuirea planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a patriei, în înflorirea, fără precedent a științei, învățămîntului și culturii românești, la edificarea unei lumi a păcii, înțelegerii și concurenței între toate popoarele lumii.

Lucrările sesiunii omagiale au reliefat, totodată, contribuția de seamă a tovarășii Elena CEAUȘESCU, militant de frunte al partidului și statului nostru, savani de largă recunoaștere internațională, la elaborarea și înfăptuirea planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a patriei, în înflorirea, fără precedent a științei, învățămîntului și culturii românești, la edificarea unei lumi a păcii, înțelegerii și concurenței între toate popoarele lumii.

Lucrările sesiunii omagiale au reliefat, totodată, contribuția de seamă a tovarășii Elena CEAUȘESCU, militant de frunte al partidului și statului nostru, savani de largă recunoaștere internațională, la elaborarea și înfăptuirea planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a patriei, în înflorirea, fără precedent a științei, învățămîntului și culturii românești, la edificarea unei lumi a păcii, înțelegerii și concurenței între toate popoarele lumii.

Lucrările sesiunii omagiale au reliefat, totodată, contribuția de seamă a tovarășii Elena CEAUȘESCU, militant de frunte al partidului și statului nostru, savani de largă recunoaștere internațională, la elaborarea și înfăptuirea planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a patriei, în înflorirea, fără precedent a științei, învățămîntului și culturii românești, la edificarea unei lumi a păcii, înțelegerii și concurenței între toate popoarele lumii.

Lucrările sesiunii omagiale au reliefat, totodată, contribuția de seamă a tovarășii Elena CEAUȘESCU, militant de frunte al partidului și statului nostru, savani de largă recunoaștere internațională, la elaborarea și înfăptuirea planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a patriei, în înflorirea, fără precedent a științei, învățămîntului și culturii românești, la edificarea unei lumi a păcii, înțelegerii și concurenței între toate popoarele lumii.

Lucrările sesiunii omagiale au reliefat, totodată, contribuția de seamă a tovarășii Elena CEAUȘESCU, militant de frunte al partidului și statului nostru, savani de largă recunoaștere internațională, la elaborarea și înfăptuirea planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a patriei, în înflorirea, fără precedent a științei, învățămîntului și culturii românești, la edificarea unei lumi a păcii, înțelegerii și concurenței între toate popoarele lumii.

Lucrările sesiunii omagiale au reliefat, totodată, contribuția de seamă a tovarășii Elena CEAUȘESCU, militant de frunte al partidului și statului nostru, savani de largă recunoaștere internațională, la elaborarea și înfăptuirea planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a patriei, în înflorirea, fără precedent a științei, învățămîntului și culturii românești, la edificarea unei lumi a păcii, înțelegerii și concurenței între toate popoarele lumii.

Lucrările sesiunii omagiale au reliefat, totodată, contribuția de seamă a tovarășii Elena CEAUȘESCU, militant de frunte al partidului și statului nostru, savani de largă recunoaștere internațională, la elaborarea și înfăptuirea planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a patriei, în înflorirea, fără precedent a științei, învățămîntului și culturii românești, la edificarea unei lumi a păcii, înțelegerii și concurenței între toate popoarele lumii.

Lucrările sesiunii omagiale au reliefat, totodată, contribuția de seamă a tovarășii Elena CEAUȘESCU, militant de frunte al partidului și statului nostru, savani de largă recunoaștere internațională, la elaborarea și înfăptuirea planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a patriei, în înflorirea, fără precedent a științei, învățămîntului și culturii românești, la edificarea unei lumi a păcii, înțelegerii și concurenței între toate popoarele lumii.

Lucrările sesiunii omagiale au reliefat, totodată, contribuția de seamă a tovarășii Elena CEAUȘESCU, militant de frunte al partidului și statului nostru, savani de largă recunoaștere internațională, la elaborarea și înfăptuirea planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a patriei, în înflorirea, fără precedent a științei, învățămîntului și culturii românești, la edificarea unei lumi a păcii, înțelegerii și concurenței între toate popoarele lumii.

Lucrările sesiunii omagiale au reliefat, totodată, contribuția de seamă a tovarășii Elena CEAUȘESCU, militant de frunte al partidului și statului nostru, savani de largă recunoaștere internațională, la elaborarea și înfăptuirea planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a patriei, în înflorirea, fără precedent a științei, învățămîntului și culturii românești, la edificarea unei lumi a păcii, înțelegerii și concurenței între toate popoarele lumii.

Lucrările sesiunii omagiale au reliefat, totodată, contribuția de seamă a tovarășii Elena CEAUȘESCU, militant de frunte al partidului și statului nostru, savani de largă recunoaștere internațională, la elaborarea și înfăptuirea planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a patriei, în înflorirea, fără precedent a științei, învățămîntului și culturii românești, la edificarea unei lumi a păcii, înțelegerii și concurenței între toate popoarele lumii.

Lucrările sesiunii omagiale au reliefat, totodată, contribuția de seamă a tovarășii Elena CEAUȘESCU, militant de frunte al partidului și statului nostru, savani de largă recunoaștere internațională, la elaborarea și înfăptuirea planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a patriei, în înflorirea, fără precedent a științei, învățămîntului și culturii românești, la edificarea unei lumi a păcii, înțelegerii și concurenței între toate popoarele lumii.

Lucrările sesiunii omagiale au reliefat, totodată, contribuția de seamă a tovarășii Elena CEAUȘESCU, militant de frunte al partidului și statului nostru, savani de largă recunoaștere internațională, la elaborarea și înfăptuirea planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a patriei, în înflorirea, fără precedent a științei, învățămîntului și culturii românești, la edificarea unei lumi a păcii, înțelegerii și concurenței între toate popoarele lumii.

Lucrările sesiunii omagiale au reliefat, totodată, contribuția de seamă a tovarășii Elena CEAUȘESCU, militant de frunte al partidului și statului nostru, savani de largă recunoaștere internațională, la elaborarea și înfăptuirea planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a patriei, în înflorirea, fără precedent a științei, învățămîntului și culturii românești, la edificarea unei lumi a păcii, înțelegerii și concurenței între toate popoarele lumii.

Lucrările sesiunii omagiale au reliefat, totodată, contribuția de seamă a tovarășii Elena CEAUȘESCU, militant de frunte al partidului și statului nostru, savani de largă recunoaștere internațională, la elaborarea și înfăptuirea planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a patriei, în înflorirea, fără precedent a științei, învățămîntului și culturii românești, la edificarea unei lumi a păcii, înțelegerii și concurenței între toate popoarele lumii.

Lucrările sesiunii omagiale au reliefat, totodată, contribuția de seamă a tovarășii Elena CEAUȘESCU, militant de frunte al partidului și statului nostru, savani de largă recunoaștere internațională, la elaborarea și înfăptuirea planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a patriei, în înflorirea, fără precedent a științei, învățămîntului și culturii românești, la edificarea unei lumi a păcii, înțelegerii și concurenței între toate popoarele lumii.

Lucrările sesiunii omagiale au reliefat, totodată, contribuția de seamă a tovarășii Elena CEAUȘESCU, militant de frunte al partidului și statului nostru, savani de largă recunoaștere internațională, la elaborarea și înfăptuirea planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a patriei, în înflorirea, fără precedent a științei, învățămîntului și culturii românești, la edificarea unei lumi a păcii, înțelegerii și concurenței între toate popoarele lumii.

Lucrările sesiunii omagiale au reliefat, totodată, contribuția de seamă a tovarășii Elena CEAUȘESCU, militant de frunte al partidului și statului nostru, savani de largă recunoaștere internațională, la elaborarea și înfăptuirea planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a patriei, în înflorirea, fără precedent a științei, învățămîntului și culturii românești, la edificarea unei lumi a păcii, înțelegerii și concurenței între toate popoarele lumii.

Lucrările sesiunii omagiale au reliefat, totodată, contribuția de seamă a tovarășii Elena CEAUȘESCU, militant de frunte al partidului și statului nostru, savani de largă recunoaștere internațională, la elaborarea și înfăptuirea planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a patriei, în înflorirea, fără precedent a științei, învățămîntului și culturii românești, la edificarea unei lumi a păcii, înțelegerii și concurenței între toate popoarele lumii.

Lucrările sesiunii omagiale au reliefat, totodată, contribuția de seamă a tovarășii Elena CEAUȘESCU, militant de frunte al partidului și statului nostru, savani de largă recunoaștere internațională, la elaborarea și înfăptuirea planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a patriei, în înflorirea, fără precedent a științei, învățămîntului și culturii românești, la edificarea unei lumi a păcii, înțelegerii și concurenței între toate popoarele lumii.

Lucrările sesiunii omagiale au reliefat, totodată, contribuția de seamă a tovarășii Elena CEAUȘESCU, militant de frunte al partidului și statului nostru, savani de largă recunoaștere internațională, la elaborarea și înfăptuirea planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a patriei, în înflorirea, fără precedent a științei, învățămîntului și culturii românești, la edificarea unei lumi a păcii, înțelegerii și concurenței între toate popoarele lumii.

Lucrările sesiunii omagiale au reliefat, totodată, contribuția de seamă a tovarășii Elena CEAUȘESCU, militant de frunte al partidului și statului nostru, savani de largă recunoaștere internațională, la elaborarea și înfăptuirea planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a patriei, în înflorirea, fără precedent a științei, învățămîntului și culturii românești, la edificarea unei lumi a păcii, înțelegerii și concurenței între toate popoarele lumii.

Lucrările sesiunii omagiale au reliefat, totodată, contribuția de seamă a tovarășii Elena CEAUȘESCU, militant de frunte al partidului și statului nostru, savani de largă recunoaștere internațională, la elaborarea și înfăptuirea planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a patriei, în înflorirea, fără precedent a științei, învățămîntului și culturii românești, la edificarea unei lumi a păcii, înțelegerii și concurenței între toate popoarele lumii.

AGENDA

Delegația Comitetului Național al Conferinței Consultative Politice Populare din Republica Populară Chineză, condusă de Ma Wenru, vicepreședinte al Comitetului Național al Conferinței, a efectuat, în perioada 29 mai - 5 Iunie a.c., o vizită în țara noastră la invitația Consiliului Național al Frontului Democratiei și Unității Socialiste. Din delegație au făcut parte Wang Binxiang, Li Su, Zhang Daoheng, Zhang Qixiang, Zhang Wenying.

În timpul șederii în România, oaspeții au avut convorbiri cu membri ai conducerii Consiliului Național al F.D.U.S. și Marii Adunări Naționale, Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, precum și cu reprezentanții ai unor consilii județene ale U.T.C.

Membrii delegației au vizitat unități economice și social-culturale din municipiul București și din județele Prahova, Tulcea și Constanța.

La Ambasada Republicii Libaneze din București a avut loc, joi, o conferință de presă, organizată cu prilejul Zilei de solidaritate cu Libanul de sud, în care au luat parte reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe, redactorii ai ziarelor locale, Agenției române de presă - Agerpres, Radioteleviziunii, precum și corespondenți ai presei străine, acreditați la București.

Despre semnificația acestei zile a vorbit ambasadorul Maurice Bassous, care a subliniat necesitatea eliberării complete a Sudului Libanului, retragerea trupelor israeliene și restabilirea suveranității statului libanez asupra întregului teritoriu al țării.

Vorbitorul a evidențiat poziția principială și consecventă a României, a președintelui Nicolae CEAUȘESCU în sprijin

La invitația președintelui

Nicolae Ceaușescu

Astăzi sosește într-o vizită în țara noastră președintele Libanului, Amin Gemayel

BUN VENIT ÎNALTULUI OASPETE!

(Urmare din pag. 1)

unitatea, independența și suveranitatea națională, integritatea teritorială, reconstrucția patriei, pacea și liniștea din această țară.

În concordanță cu politica sa principială privind reglementarea pe cale politică, prin tratative a tuturor problemelor litigioase din diferite zone ale lumii, România a evidențiat cu consecvență necesitatea organizării unei conferințe internaționale cu participarea tuturor țărilor interesate, inclusiv a O.P.P., a altor state care pot să contribuie la reglementarea globală, tranșantă a conflictului din această regiune.

În 1965 s-au stabilit relații diplomatice între România și Liban, ceea ce reprezintă o temelie tranșantă a principiilor egalității depline în drepturi, independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne, avantajul reciproc și în cronică acestor relații s-au înscris ca un moment important vizita oficială de prietenie în Liban, în februarie 1974, a to-

varășului Nicolae Ceaușescu, președintelui Republicii Socialiste România, convorbirile purtate cu acest prilej, înțelegerile realizate.

Referindu-se la perspectivele relațiilor româno-libaneze, tovarășul Nicolae Ceaușescu arată în telegrama adresată cu prilejul Zilei naționale a Libanului: „Îmi exprim convingerea că bunele relații existente între țările noastre, ațit pe plan bilateral, cit și în viața internațională, se vor dezvolta tot mai mult în viitor spre binele popoarelor române și libaneze, al păcii, securității și înțelegerii în lume”.

Noul dialog la nivel înalt româno-libanez va contribui la extinderea și adâncirea relațiilor bilaterale, deschizând noi posibilități concurențiale prietenești, în concordanță cu năzuințele ambelor popoare, va promova cauza păcii, înțelegerii și colaborării internaționale.

Cu sentimente de stimă și prietenie, poporul român adresează, președintelui Amin Gemayel urarea: „Bun venit pe pământul României socialiste!”

Schimb de mesaje la nivel înalt româno-congolez

BRAZZAVILLE 5 (Agerpres) — Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintelui Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu s-a transmis tovarășului Denis Sassou Nguesso, președinte C.C. al Partidului Congolez al Muncii, președintelui Populare Congo, și tovarășii Antoine Nguesso un calduros și cordial mesaj de prietenie, precum și unele bune urări de sănătate și fericire personală, de pace, progres și prosperitate popoarelor congolez prieten.

Multumind, președintele Denis Sassou Nguesso a rugat să se transmită tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintelui Republicii Socialiste România, și tovarășei Elena Ceaușescu, din partea sa și a tovarășei Antoinette Sassou Nguesso, cele mai alese salutări prietenești și călduroase urări de sănătate, prosperitate și fericire, de noi și tot mai mari împliniri în conducerea poporului român prieten pe calea edificării societății socialiste multilaterale dezvoltate, în acțiunile desfășurate pe plan internațional în folosul păcii, colaborării și înțelegerii în lume.

Schimbul de mesaje a fost prilejul de primirea de către șeful statului congolez a tovarășului Viatcheslav, ministrul Afacerilor externe care a solicitat o vizită în Republica Populară Congo.

În cadrul convorbirii, care a avut loc cu acest prilej, au fost abordate problemele dezvoltării în continuare a raporturilor de colaborare româno-congoleze și, îndeosebi, a cooperării economice și schimburilor comerciale, în scopul înțelegerii convenite între tovarășii Nicolae Ceaușescu și Denis Sassou Nguesso, al prevederilor Tratatului de prietenie și colaborare pe care cei doi conducători de partid și de stat l-au semnat la București, în mai 1965. S-a reafirmat totodată, voința celor două țări de a contribui la soluționarea problemelor ce confruntă lumea în interesul popoarelor, al libertății și independenței țărilor năvălitorilor, al cauzii destinderei și păcii.

Ministrul român al Afacerilor externe a avut convorbiri cu Antoine Dingo Obama, membru al Biroului Politic al C.C. al Partidului Congolez al Muncii, ministrul afacerilor externe și al cooperării.

Au fost abordate modalitățile de intensificare a dezvoltării raporturilor de prietenie și colaborare româno-congoleze, îndeosebi a schimburilor comerciale și cooperării economice.

Cei doi miniștri de externe au exprimat, totodată, voința celor două țări de a adânci colaborarea în cadrul O.N.U. și al altor organizații internaționale, al „Grupului celor 77” și al mișcărilor țărilor nealinate, îndeosebi la apropiata conferință la nivel înalt de la Harare.

Condamnare fermă a noilor măsuri luate de autoritățile rasiste sud-africane

PRETORIA 5 (Agerpres) — Toate forțele politice din Republica Sud-Africană care se opun apartheidului condamnă, fără echivoac, măsură guvernamentală de la Pretoria de a interzice orice manifestare prin care să se comemoreze, la 16 iunie, împlinirea a 10 ani de la evenimentele tragice din Soweto când poliția a deschis focul împotriva unui mare număr de oameni.

Purtătorul de cuvânt al Partidului Federal Progresist, aflat în opoziția parlamentară, a calificat această interdicție drept „iranică și stupidă”. Președintele Sindicatelor Sud-Africane (C.U.S.A.) a afirmat că este vorba de „o măsură lasă”. Sindicatul național al studenților sud-africani, organizație a albilor, consideră că decizia Pretoriei nu va face altceva decât să determine și mai mult pe negri să participe la ample demonstrații în ziua de 16 iunie.

antinartheid ce au avut loc la Soweto la 16 iunie 1976, transmisiți agenției internaționale de presă. De asemenea, au fost interzise orice intruniri publice cu prilejul zilei de 28 iunie, cind în urmă cu 31 de ani, a fost semnată o Cartă a libertății, act care unifică forțele organizatorilor antiapartheid. Comitetul difuziei la Pretoria de Ministerul de Interne, redactat în termeni foarte dur, arată că orice reuniuni publice legate de aceste două evenimente sunt declarate „ilegale” și vor fi reprimite în consecință.

PRETORIA 5 (Agerpres) — Pe lângă obiectivul fundamental — înlăturarea apartheidului — oamenii muncii de culoare din Republica Sud-Africană acționează în vederea îmbunătățirii condițiilor de viață și muncii. La mina de la Greenside, aproximativ 2000 de muncitori se află în grevă de mai multe zile. Riposta administrației a venit prompt: toți cei care nu s-au prezentat la lucru au fost concediați.

PRETORIA 5 (Agerpres) — Guvernul rasist de la Pretoria a interzis orice manifestare sau acțiune de comemorare a victimelor marilor demonstrații

Rezultatele alegerilor prezidențiale din Republica Dominicană

SANTO DOMINGO 5 (Agerpres) — La Santo Domingo au fost date publicității rezultatele alegerilor prezidențiale din mai din Republica Dominicană, după reluarea procesului de nu-

mărare și validare a voturilor. Fostul președinte Joaquin Balaguer, candidat al Partidului Reformist Social Cristian, a obținut 41,60 la sută din voturile exprimate, în timp ce reprezentantul partidului de guvernământ — Partidul Revoluționar Dominican — Jacobo Majluta, a avut 39,45 la sută din voturi. Fostul președinte Juan Bosch, candidat la funcția supremă din partea Partidului Eliberării Dominicane, a totalizat 18,34 la sută din sufragii.

Noul președinte ales al Republicii Dominicane, Joaquin Balaguer, va fi instalat oficial în funcție la 16 august, precizează agenția E.F.E.

DIN ȚĂRILE SOCIALISTE

R.S. CEHOSLOVACĂ: Skoda, o marcă de prestigiu

Produsele purtind marca de fabrică „Skoda” sînt binecunoscute în Cehoslovacia și dincolo de hotarele ei. Centrala „Skoda” asigură, prin întreprinderile sale, producția de autoturisme, autobuze și troleibuze, utilaje grele și mașini-unelte, locomotive, instalații tehnologice pentru centrale nucleare și altele. În fata obiectivelor de muncă din cele 23 de întreprinderi ale centralei, din diferite orașe ale Cehoslovaciei, stau sarcini sporite. În cincinalul 1980-1990 se prevede printru alegerile sporească la 23 la sută a producției întregului sortiment de produse ale acestei centrale. În industria constructoare de mașini, față de sarcinile cincinalului precedent, mai cu seamă pe calea creșterii productivității muncii, asimilării celor mai recente realizări, ale progresului tehnico-stimulează Institutelor și laboratoarele de cercetări științifice ale respectivei centrale și-au

concentrat, în prezent, atenția asupra reducerii cu 20 la sută a termenelor de proiectare și implantare în producție a unor noi tipuri de mașini și instalații care să conducă la creșterea considerabilă a productivității muncii, la reducerea consumului de combustibili. Astfel, în momentul de față se testează două automobile (un autoturism Skoda și un automobil de teren) ale căror motoare funcționează pe bază de biogaz. Durata de funcționare a motoarelor — care consumă biogaz este dublă față de cele cu benzina. Specialiștii au în vedere dotarea de camioane și autoturisme de rezervă de biogaz este dublă față de cele cu benzina. Specialiștii au în vedere dotarea de camioane și autoturisme de rezervă de biogaz este dublă față de cele cu benzina. Specialiștii au în vedere dotarea de camioane și autoturisme de rezervă de biogaz este dublă față de cele cu benzina.



R. P. BULGARIA — Imagine dintr-o secție a Combinatului metalurgic din orașul Pernik

R.P. POLONĂ: Produse ale electronicii

Pe lângă binecunoscutele produse tradiționale de uz comun ale industriei electronice poloneze, cum sînt: reproductoare de radio, magnetofonele sau receptoarele de televiziune, tehnica de calcul cunoaște în ultimii ani o dezvoltare accelerată. Specialitatea Poloniei este proiectarea și producția de imprimatoare mozaic a memoriilor pe discuri elastice, stații „întrare-iesire”, monitorare cu ecran, un bogal sortiment de aparatură de măsură și control, cit și sisteme speciale computerizate. Producătorii acestor utilaje sînt întreprinderile Mera-Bonie, Mera-Elzab, Mera-Zabrze, Mera Zap din Ostrow — Wlkp., Mera KEAP din Cracovia, Mersater din Katowice sau Era din Varsovia. În Polonia a început, de asemenea, producția de utilaj computerizat microelectronic. Un alt exemplu de utilizare a electronicii în reprezentarea utilajelor și componentele de radio-televiziune, computere, strîngurile dirijate numeric de la uzinele Pruszkow. Dezvolta-

rea electronicii poloneze tinde la ora actuală către dezvoltarea potențialului producției a materialelor de specialitate și a subsansamblelor electronice. Noul subsansamblor vor deschide posibilitatea de a lărgi utilizarea electronicii în toate domeniile vieții economice. Legat de aceasta, se dezvoltă și se lărgeste producția unor materiale necesare a-celora ramuri cum sînt: monocristalele de siliciu, monocristalele ale combinatelor semiconductor, monocristale de oxigen, mase ceramice speciale, metale și aliaje speciale, combinatele chimice de mare puritate. Aceste materiale se produc în special de către Centrul științifico-productiv de materiale electronice „Cemat” din Varsovia. Electronica poloneză are un potențial de dezvoltare zec de fabrici, peste 12 institute industriale și numeroși specialiști și studenți care lucrează și învată în institute de învățămînt tehnic superior.

R.P. CHINEZĂ: Program de dezvoltare a energiei

Un amplu program de dezvoltare a producției de combustibili se definește în China în perspectiva anului 2000, urmîndu-se realizarea unei producții combinate de cărbune, gaze, gaze naturale și energie electrică în măsură să se apropie de nevoile în continuă creștere de consum de energie ale economiei țării. Se estimează de către specialiștii că producția de energie în China, la sfîrșitul acestui secol, se va situa la nivelul de 1,3-1,48 miliarde tone cărbune convențional. Extractia de cărbune va crește cu aproape 0,5 miliarde tone, dintre care două treimi vor fi realizate la noile mine ce se construiesc în provincia Shanxi și în zonele din nordul țării. Concomitent cu dezvoltarea exploatarea petrolului, a căror bază principală va rămîne în continuare partea de est a Chinei, vor sporii substanțial capacitățile de prelucrare a titului în celelate regiuni, urmîndu-se punerea în valoare cit mai deplină a surselor naționale de titel. Astfel, producția de titel a țării va crește în perioada următoarelor cinci ani, cîndu-se tendința imprimată acestui sector al economiei chineze în cincinalul anterior. Pînă în 1990, nivelul producției de titel se va situa între 150 și 160 milioane tone anual. Numai în anul trecut în China a fost scoasă la suprafață o cantitate de 124,8 milioane tone petrol brut. Pe întrucîva perioada a ultimilor cinci ani sporul anual a fost la acest produs de 3,3 la sută.

O atenție deosebită se va acorda în continuare construirii de noi centrale termo și hidroelectrice, prioritatea fiind în favoarea zonelor din est și nord-estul Chinei, unde sînt localizate cele mai mari centre industriale și ale căror dezvoltare și modernizare vor solicita cantități sporite de curent electric. Totodată, se preconizează alocarea unor mai mari investiții pentru realizarea de centrale hidroelectrice de diferite capacități și îndeosebi construirea de centrale atomoelectrice.

Grupaj realizat de I. ALEXANDRU

SĂRBĂTOAREA NAȚIONALĂ A SUEDEI

Suedia se numără în prezent printre țările cu o economie puternică, bine dezvoltată. Ea este dotată cu o industrie modernă, care beneficiază de cele mai noi cercetări ale științei și tehnicii. Principalele ramuri sînt siderurgia, industria constructoare de mașini, industria navală, electronica etc. În agricultură, sectorul predominant este cel zootehnic. Suedia deține bogate zăcăminte de minereuri de fier și fosfor și de asemenea întinse teritorii acoperite cu păduri, care constituie o importantă sursă de venituri.

Avîntul economiei suedeze și prosperitatea acestei țări își trag rădăcinile din hîrnicia poporului său, din priceperea cu care a valorificat resursele țării, posibilitățile de dezvoltare oferite de bogățiile și de tradițiile ei. Din această perspectivă un rol de seamă revine vocației de pace a poporului suedez, vocație dovedită și de faptul că din anul 1814 Suedia nu a mai cunoscut distrugerile războiului.

Sînt bine cunoscute eforturile depuse de Suedia pentru dezvoltarea legăturilor cu celelalte state, pentru destindere și colaborare în lume. Poporul suedez s-a pronunțat în numeroase rînduri în favoarea dezarmării și în primul rînd a celei nucleare, a creării unei zone libere de arme nucleare în nordul Europei, a eliminării armelor chimice. Gazdă a conferinței pentru măsuri de încredere și securitate și pentru dezarmare, Suedia depune eforturi imbrtante pentru asigurarea celor mai bune condiții pentru bunul mers al acestui forum general-european, pentru ca lucrările sale să cunoască un curs pozitiv.

Relațiile de prietenie și colaborare dintre țările și popoarele noastre cunosc un curs mereu ascendent. Aceste relații, bazate pe principiile egalității în drepturi și respectului reciproc, ale neamestecului în treburile interne și ale avantajului reciproc, reprezintă o contribuție însemnată la cauza păcii și a colaborării în lume. O contribuție de mare însemnată la amplificarea cooperării româno-suedeze a fost reprezentată de vizita efectuată în anul 1980 de tovarășul Nicolae Ceaușescu împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu în Suedia, la invitația regelui Carl al XVI-lea Gustaf. Unite de aspirațiile comune pentru edificarea unei Europe a păcii și cooperării, țările noastre dezvoltă relații de colaborare pe multiple planuri, în avantajul reciproc, pentru înfăptuirea unei lumi a înțelegerii, destinderei și securității.

MIHAI COMAN

JAPONIA Semnificațiile scrutinului anticipat

În urmă cu cîteva zile, Shin Kanemaru, secretarul general al Partidului Liberal Democrat, de guvernământ, a anunțat acordul intervenit între liderii principalilor cinci grupări ale formațiunilor pentru convocarea unei sesiuni extraordinare a Camerei Reprezentanților, camera inferioară a Dietei sau parlamentului nipon, organul suprem al puterii de stat și cea mai înaltă adunare legislativă. Totodată, conducătorii formațiunilor guvernamentale nu au făcut un secret din faptul că ar fi posibilă o dizoluție a forului legislativ și anunțarea alegerilor anticipate. În pofida boicotului în bloc al partidelor de opoziție, la începutul săptămîinii a fost reunită Camera Reprezentanților și după numai cîteva ore de dezbateri a fost anunțată data alegerilor anticipate — 6 iulie. Așa după cum reamăcă Agenția Associated Press este prima dată în istoria postbelică a Japoniei cînd Dieta este convocată într-o sesiune specială doar... pentru a fi dizolvată.

Înteruperea vacanței de vară a parlamentului nipon și reluarea precipităată a sesiunii forului legislativ a determinat, în afara perturbărilor serioase a programelor estivale, o creștere a încredințării partidelor de opoziție în fața concretizării numeroaselor temeri pentru devaluarea următorului scrutin care trebuia să se desfășoare în 1987. Conform prevederilor constituționale, opoziția nu are posibilitatea de a bloca procesul dizolvării Camerei Reprezentanților. Această decizie poate fi luată doar de primul ministru cu condiția ca parlamentul să fie convocat.

Ne aflăm în fața unei manevre politice asemănătoare cu cea din Spania, unde premierul Felipe Gonzales a decis devaluarea cu circa trei luni a alegerilor legislative, în dorința de a consolida poziția partidului său de guvernământ, Partidul Socialist Muncitoresc Spaniol. Fixarea datei scrutinului spaniol la 22 iunie reprezintă dorința lui Gonzales de a fructifica un moment prielnic în care forțele de opoziție sînt marcate de divergențe, în timp ce partidul său — apreciază observatorii — proiectează, prin contrast, o imagine dominată de calm,

mină în funcția de premier și după expirarea, în cursul lui iunie, mandatului de președinte al Partidului Liberal Democrat, aflat la putere încă din 1955. Sustinătorii alegerilor anticipate și argumentează opțiunea prin numeroasele probleme economice și sociale pentru a căror soluționare eficientă actualul guvern are nevoie de mai mult timp. În altă ordine de idei, în luna iulie următoare se abia loc alegeri pentru înnoirea unei treimi din Camera Consilierilor din Dieta. Dar, provocarea unor „alegeri duble” pentru cele două camere ale Dietei a determinat mereu o sporie a participării la vot a electoratului. În aceste condiții, Partidul Liberal Democrat are mari posibilități de a atrage voturile celor care se prezintă nehotărîți în fața urnelor. Dacă în cazul Spaniei, reprezentanții Partidului Socialist Muncitoresc sînt unanimi în a saluta hotărîrea lui Felipe Gonzales de a se organiza alegeri anticipate, în Japonia, chiar în interiorul formațiunilor guvernamentale, pozițiile sînt mult mai nuantate. Astfel, rivalii premierului Yasuhiro Nakasone la conducerea Partidului Liberal Democrat nu sînt prea încințiți de o evoluție a evenimentelor care ar putea conduce la înnoirea lui Nakasone în fruntea guvernului. Doi foști premieri, Zenko Suzuki și Takeo Fukuda au încercat cu diferite argumente să explice că nu sînt necesare alegeri anticipate, dar nu au găsit prea mulți adepți la această teză. Rezultatele scrutinului din 6 iulie rămîn să confirme sau să infirme valabilitatea strategiei adoptate de premierul nipon.

● **ÎN HAITI au avut loc noi manifestații populare împotriva poliției promovate de autoritățile locale pe plan social-economic și pentru efectuarea restructurărilor democratice promise la preluarea puterii, în februarie** transmis agentii France Presse și U.P.I. În capitala țării, manifestații au ridicat baricade. Forțele de ordine au intervenit, făcînd uz de srenade cu gaze lacrimogene pentru a împrăstia mulțimea.

● **GUVERNATORUL ORASULUI TOKIO** a recunoscut că în laboratoarele unor instituuții militare existente în zona orașului se desfășoară experiențe secrete cu plutoniul radioactiv. La sesiunea Adunării Municipale, el a admis că aceste experiențe sînt necesare pentru dezvoltarea unei tehnologii existente în zona orașului a respins cererea opoziției ca substanțele radioactive să fie scoase imediat din zonele dens populate, iar experiențele să înceteze.

ARISTOTEL BUNESCU

PE SCURT

● **ÎN cadrul unei plenary a C.C. al P.C. din Cehoslovacia, secretarul general al C.C. al P.C.C., Gustav Husak, a prezentat comunicarea privind rezultatele alegerilor generale și îmbunătățirea calității compoziției partidului.**

● **LA BONN a avut loc sesiunea Secretariatului conducerii P.C. German, care a examinat rezultatele dezbaterii în organizațiile de bază, regionale și locale a hotărîrilor Congresului al VIII-lea al partidului. Secretariatul a apreciat că aprobarea unanimă de către comunistii vest-germani a hotărîrilor Congresului reprezintă o dovadă unității de acțiune a partidului.**

● **ÎN HAITI au avut loc noi manifestații populare împotriva poliției promovate de autoritățile locale pe plan social-economic și pentru efectuarea restructurărilor democratice promise la preluarea puterii, în februarie** transmis agentii France Presse și U.P.I. În capitala țării, manifestații au ridicat baricade. Forțele de ordine au intervenit, făcînd uz de srenade cu gaze lacrimogene pentru a împrăstia mulțimea.

● **LA sediul din New York al Națiunilor Unite, continuă lucrările sesiunii Comitetului O.N.U. pentru folosirea în scopuri pacifice a spațiului extraatmosferic. În ultimele sale ședințe, Comitetul a examinat o problemă de cea mai mare actualitate, și anume cea a câștigului mijloacelor pentru asigurarea utilizării spațiului cosmic exclusiv în scopuri pacifice, în interesul întregii omeniri.**

● **CREȘTEREA PREȚURILOR bunurilor de consum a fost în Italia, în mai, de 0,4 la sută față de luna precedentă, rata anuală a inflației fiind de 0,4 la sută.** — relevă datele oficiale publicate de Institutul central de statistică din Roma (I.S.T.A.T.).

● **LA sediul din New York al Națiunilor Unite, continuă lucrările sesiunii Comitetului O.N.U. pentru folosirea în scopuri pacifice a spațiului extraatmosferic. În ultimele sale ședințe, Comitetul a examinat o problemă de cea mai mare actualitate, și anume cea a câștigului mijloacelor pentru asigurarea utilizării spațiului cosmic exclusiv în scopuri pacifice, în interesul întregii omeniri.**

● **ÎN pofida protestelor cercurilor politice democratice și opiniei publice din America centrală, unități militare americane și hondurienese desfășoară o nouă fază a manevrelor militare în estul Hondurasului, în imediata apropiere a graniței cu Nicaragua.** s-a anunțat la Managua. Participă trupe de parașutiști americani, sustinute de forțele militare hondurienese. Exercițiile războinice se desfășoară în zonele unde isi au bazele unității contrarevoluționare nicaraguane. Potrivit programului anunțat, în cursul manevrelor se vor construi o serie de obiective militare care apoi vor fi pedate forțelor contrarevoluționare nicaraguane.

● **UN NOU ATENTAT TERORIST** a fost comis în Spania. După cum relevă agenția EFE, o bombă a explodat într-un hotel din localitatea Marbella din sudul țării.

● **LA BRIDGETOWN a avut loc ceremonia preluării oficiale a atribuțiilor de către noul guvern din Barbados, condus de primul ministru Errol Barrow, care deține și portofoliul problemelor economice. Funcția de ministru de externe a revenit lui J. Cameron Tudor.**

REDAȚIA ȘI ADMINISTRATIA: București, Piața Școlții, Tel. 17.60.19, 17.60.28. Abonamentele se fac la oficiile poștale și difuzorii din întreprinderi și instituții — Tipăritură: Combinatul Poligrafic „Casa Școlții”, Căminul din strălătuță se pot abona prin „ROMPRESFATELITA” — Serviciul export-impord presă P.O. Box 12—201, telex 10376 prafic București, Calea Griviței nr. 44—66.